

Minden hétfőn este

10⁵⁵-kor

rádiószolgálatunk

Budapest I. hullámhosszán

Ára 60 fillér

Megjelenik minden szombaton

HADIFOGOLY HIRADÓ

HADIFOGLYOK, HADIROKKANTAK ÉS HADIGONDOZOTTAK ÉRDEKEIÉRT KÜZDŐ HETILAP

III. évfolyam
5. szám.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI. KER., G-UTCA 12 I. EM 4 TELEFON: 104-865 és 125-011

Budapest,
1947 február 1.

Mit írnak a hadifoglyok a velük való levelezésről?

Hadirokkantak és Hadigondozottak Hangja!

Hadifoglyok üzennek a szovjetuniói táborokból

Hazatért hadifoglyok névsora

Bajtársak!

Hadirokkantak! Hadigondozottak!

A magyar nép életében nem mult el nyom nélkül az utolsó két esztendő. Az évszázadokra kiható jelentőségű események egész sorozata zajlott le körülöttünk és a nemzet létét oly mélyen érintő forradalmi változások közben rólunk szinte teljesen megfeledkeztek.

A földreformot, a nemzeti bizottságokat, az üzemi bizottságokat, a Köztársaságot megalkotó nemzet figyelme nem jutott el mihozzánk. Már már úgy látszott, hogy a hadigondozottak éppen olyan nyomorult sorsban maradnak, mint amilyenben a két háború és az azok között eltelt két évtized, valamint áruló uraink taszítottak bennünket. Úgy látszott, megmaradunk az elhanyagoltság állapotában.

Senki sem törődött velünk, mert nem voltak kellően megalapozott szervezeteink, mert nem tudunk magunknak megfelelő érdekképviseletet szervezni és mert nem tudtunk saját tömegeink élére olyan élgárdát állítani, melyek együttesen képesek lettek volna kiharcolni kívánságaink megvalósítását.

Mi, alulírottak — a demokratikus pártok által e célra delegált hadi-

rokkant vezetők — fenti szomorú tapasztalatok alapján tanácskozásra ültünk össze. Megállapítottuk, hogy igen sokat mulasztottunk, de még mindent pótolni tudunk. Megállapítottuk, hogy az ország hadigondozottjainak ma még kielégítetlen összes jogos kívánságai csak úgy valószínűsíthetők meg, hogy harcosszervezetekbe tömörülünk. Csak akkor jutunk eredményre, ha az ország minden zugában megszervezzük helyi csoportjainkat, ha azok élére kiválasztjuk legjobb bajtársainkat. Harcunk csak akkor lesz eredményes, ha olyan országos vezetőséget választunk, mely akar és képes a mi ügyeink érdekében minden fórumon megjelenni, ott értük és nevükben szót emelni. Megállapítottuk tanácskozásaink során, hogy ez a vezetőség csak úgy tud majd kellő súllyal fellépni, ha mi egységesen állunk majd mögötte. Ennek a vezetőségnek az lesz a feladata, hogy a régi reakciós nyomoknak szövetségesünkiből való végző eltakarítása után kellően képviselje érdekeinket és a demokrácia útján vezesse a közel egymilliós hadigondozott tábor.

Mindennek megvalósítására most

van alkalom! Rövidesen megválasztjuk új elnökségünket.

Mi, alulírottak a magunk és pártjaink megbízásából szervező bizottságot létesítettünk. A bizottság feladata a választások jó előkészítése, a megválasztandók kijelölése, a vidéki HONSz-csoportok e célra való megszervezése és a választásokig is iránymutatás a rokkantak részére.

Bajtársak!

A hadigondozottak sorsa a most következő évtizedben legfőképpen aszerint alakul, hogyan tudjuk a saját érdekképviseletünket megszervezni. Mi, demokratikus szellemű, érdekeinkért bátran kiálló, harcosszervezetet akarunk. Támogassátok bizottságunkat ebben a törekvésben.

Takács Ferenc államtitkár, a HONSz orsz. eln., Garamvölgyi Sándor cs. vez. tag és Hartmann Sándor orsz. ig. tag, a Szoc. Dem. Párt megbízottai. L. Pintér László cs. eln. és Koós Zoltán cs. eln., az MKP megbízottjai; Kovács Sándor, az orsz. választm. tagja, a FKCP megbízottja; dr. Joanovics Emil orsz. főügyész, Pk. alelnök, a Nemzeti Parasztpárt részéről; dr. Siklódi Károly HONSz ügyész, dr. Fölker Antal HONSz-cs. társelnök, pártonkívüliek.

A magyar hadifoglyok útja Voronyeztől a Köztársaságig

Voronyezs 1943 január... Egy város, név és egy dátum. Mohács, Majtény, Világos után ez az orosz városnév is jelképes erővel él a magyarság törté- nemében. Egy név, melyben egy kor- nakk szűföldök össze. Aki otthonról nézte, szenvedte végig, annak egy nép- ellenes, fasiszta rendszer végleges esőd- jének első fenyegető jele. Nekünk, résztvevőknek, kiszolgáltatottság, mér- hetetlen szenvedés és 25 év hazug propagandájának összeomlása Voro- nyezs.

Nekünk, a második hadseregből megmaradt maroknyi magyarnak, ez utóbbi volt a legdöntőbb, messzire mutató élményünk. Voronyezs a maga rettenetes tanulságával kiindulópont volt. Egyéni életünk és nemzetünk 25 évének hibáit és bűnait, de egyszer- mind népünk jövőjének első biztató perspektíváit mutatta meg nekünk. Akkor még ködös volt ez az út, de Voronyezs kettős tanulsága mégis irányt mutatott.

A múlt: a Horty-fasiszmus, a Szovjetunió elleni háború nemzeti tragédiába vitte népünket. A jövő: a kibontakozás lehetősége csak a nép akaratának érvényesülésével egy valóban népi, demokratikus, a Szovjetunió népeivel barátságban élő magyar Köztársaság kiharco- lásával valósítható meg.

Ez volt az út kezdete. És eddig éppen saját keserves tapasztalatai után jutott el a magyar hadifoglyok túlnyomó többsége. Szimbolikus erejű és későbbi hatásában felmérhetetlen jelentőségű, hogy ez a felismerés a magyar parasz- tok, munkások és értelmiségiek agya- ban, a Szovjetunióban született meg. Ez volt akkoriban az egyetlen hely a világon, ahol a magyarság igazi nem- zeti céljait, legajánlatosabb nemzeti ér- dekeit, nemcsak szabadon hirdethette, a legszélesebb körben demokratikusan megvitathatta, hanem ezekért munká- val, az otthon felé intő szóval, sőt fegy- verrel is harcolhatott. A Szovjetunió volt a magyar demokráciáért folyó harc első vonala.

A voronyezi magyarok kis csoportja lett az a mag, amelyik köré csoporto- sultak később a magyar hadifoglyok ezrei. Ezek, akik előbb vagy utóbb, de szintén felismerték a már Voronyezs hirdette nagy nemzeti tanulságot. És később is, a háború befejeztével, mikor szívszorongva lesték az kithoni nagy átalakulásról jövő híreket, ebben a szellemben harcoltak tovább. A politi- kaili útdatának és a nemzeti érzésnek magas fokát mutatja az, hogy a ma- gyar hadifoglyok igen hamar megta- lálták a béke periódusának megfelelő új harcmodszereket is. A szovjet nép nagy építő munkájában a szovjet dol- gozókkal egy sorban vállaltak részt. Csak ez az út vezetett a szovjet magyar barátság kimélyítéséhez és így közvetve Magyarország újjáépítéséhez.

Ez volt röviden a magyar hadifog- lyok útja. Néhéz út volt és az még ma is. Szakadatlan harc, de értékesebb volt minden diplomáciai manővernél. Magyar parasztok, munkások, értelmi-

ségek vívták meg. Együtt vívták meg, tehát egymásra táltak. A szovjet dolgozókkal együtt küzdöttek, tőlük és velük tanultak, a magyar újjáépítés legacélozabb harcossalá váltak.

Budapest 1946 február 1... törté- nelmi dátum. A magyar köztársaság kiáltásának napja. A Szovjetunióban levő magyar hadifoglyok igaz örömmel, kitörő lelkesedéssel üdvözölték a ma- gyar demokrácia megerősödésének, hosszú, nehéz harcuk megvalósulásá- nak napját. Szerző a nagy Szovjet- unióban a hadifoglyotáborokban, mint saját újjászülöttsükre, minden napos munkájuk eredményére tekintettek a magyar dolgozók. És ebben az értele- mben tették hivallást köztársaságunk megvédésére. A voronyezi és az azt követő tanulságok tanul jól tudják, hogy jövőnd életük kerete, boldogsá- gunknak záloga csak az erős magyar Köztársaság lehet.

Ma, egy év után, Voronyezs okozói összekelivőt szerveznek a magyar dol- gozók vérével, veritékével kiharcolt eredményei ellen, köztársaságunk meg- semmisítésére. A Szovjetunióban élő hadifoglyok már régen felismerték a reakció kísérleteinek, aknamunkájának veszélyét. A magyar hadifoglyok lap- jában az „Igaz Szó”-ban, 1946. január

28-án, még köztársaságunk kiáltása, előtt Lantos Gyula voronyezi fogoly így ír a „voronyezi vérszól”: „Retten- tes játékok játszottak velünk. Tudom, hogy a bűnösökre lecsap az igazság- szolgáltatás, de ez nem biztosíték arra, hogy a jövőben ilyen katasztrófa elő nem fordulhat.

Saját magunknak kell kezünkbe venni sorsunk irányítását és kimé- letlenül lecsapni oda, ahol a régi rendszer csirája felbukkan. Mert abból más, mint egy új Voronyezs nem lehet. De nem lesz új Voro- nyezs”.

Ez a hang a Szovjetunióban élő ma- gyarok érzéseit, akaratát és harcos el- szántságát fejezi ki. Aki ismeri a ma- gyar hadifoglyok felfogását, tudja azt milyen fejlődésen mentek át, mennyire személyükre is kötelezőnek érzett fele- lőséggel tekintenek a magyar demo- krácia harcára, az biztos lehet benne, hogy ma a táborokban öntevékenyen, öntudatuktól vezérelve, a napi munka után összegyűlnek és egyemberként kiáltják és üzenik haza is: Hálál az összekelivőknek! Éljen a magyar Köz- tarsaság! A hazatért hadifoglyok, akik éppen fogságukban ismerték és tanul- ták meg a demokráciát, a magyar nép igaz érdekeiért tetteikkel is helyt fog- nak állni.

NEMES JANOS

a Szovjetunióból nemrég hazatért hadifogoly, a moszkvai „Igaz Szó” volt szerkesztőségi tagja.

Mit írnak a hadifoglyok a velük való levelezésről?

Egyes hadifogly hozzájárózik több- ízben jötték hozzánk azzal a panaszal, hogy a hadifogságban lévő hozzájáró- zók nem kap tőlük levelet. Mi ezzel kapcsolatban már többször megírtuk, hogy egyes táborokban lehetséges fi- lyen átmeneti esetek, azonban a hadi- foglyok általában megkapják a rajtuk keresztül hozzájuk továbbított levele- ket. De helyettünk beszéljenek a té- nyek:

Baráth Mihály a 251/S. táborból írja feleségének Herencsnayra: „Levelet megkaptam, melynek nagyon örülök”.

Borics János szintén a 251/S. sz. tá- borból írja feleségének Miskolcra, Gézela- út 2. sz. alá: „Eddig négy lapot kap- tam tőled”.

Békeffy István a 100/3-as sz. tábor- ból szintén négy levelet kapott, mint ezt Mertlik Lászlónak írja Pécs, Ki- rály-u. 42.-ba.

Diószegi Sándor 242/3-ból írja felesé- gének Csepelre, Szilágyi Lajos-u. 31.: „Hála az Istennek, már a harmadik lapot kapom tőled”.

Erdős János a 523/A. sz. táborból ezt írja feleségének Pestszentlőrincre, Eö- vös-u. 1.: „A 11 lapot mind megkap- tom”.

Gál Márton a 100/3-as táborból írja feleségének Faddra: „A negyzen várt lapjaid megkaptam”. Ugyanezt írja Györffy Sándor (242/3) feleségének Karcsra, Vörösmar'y-u. 16.

Huska István szintén a 242/3. sz. táborból írja feleségének Tápérna: „A hozzám küldött lapjaidat, melyeket július 31. aug. 6-án, 13-án és 17-én írtál, októberben megkaptam”.

Horváth Imre a 211. táborból írja Horváth Imrénnek Fertőszentmiklósrá: „Ötöd k lapjaidat megkaptam”.

Hugyik Ferenc fényképet is mellékel a 251/6. sz. táborból nov. 20-1 levele- ben és azt írja edesanyjának Nézára: „Ma smé egy lapot kaptam maguk- tól”.

Janás József a 251/1-ből Janás Jó- zsefnek Bakonycsernyére, Kalkuk Ernő a 334/4-ből Kalkuk Istvánnak Vizs- lára, Sándor Gyula feleségének Pusztá- márkházára és Wágyner Ottó a 100/3. sz. táborból feleségének Nagybátonyba ugyanazt írják.

Csak néhány levelet emeltünk ki a sok közül, de ezekből is láthatja ma- dánk, hogy a hadifoglyok általában megkapják a hozzájuk intézett levele- ket, ha azokat szabályszerűen írják meg és küldik el.

AZ MKP KÖZPONTI HADIFOGOLY HIRADÁJA január hó 28-án 41.000 DARAB LEVELET TOVABBÍTOTT a Moszkvai Vöröskereszten keresztül az oroszországi táborokban levő hadi- foglyokhoz.

Keressm férjemet,

VASS GYÖRGYÖT

(1906. Tasnád, anyja: Szilágyi Esz- ter). Utolsó híre: 1944 okt. 16. Haj- máshár, aknavető tanfolyamról. Ké- rem, aki tud róla, értesítse felesé- gét: Vass Györgynét, Bodrog- keresztúr.

Hadirokkantak és Hadigondozottak Hangja

Szerkesztőbizottság: Diák Lajos, Koós Zoltán, Korányi Géza, Főmunkács: I. Pintér László.

Választunk!

A HONSZ tisztújító közgyűlése küszöbön áll. Mindenki meggyőződéssel megállapíthatja, hogy a hadigondozottak tömegének életében soha választás még nem volt olyan fontos, mint a most következő. A hadigondozottak sorsdöntő kérdéseinek elintézése előtt állunk. Elérkezett az utolsó óra, mikor a mult rezsim hibáit helyre kell hoznunk és a jelent el kell rendeznünk. *Sorsunk javulását csak önmagunk munkájával, tömegünk életváltóságával, erejével oldhatjuk meg.* A legutóbbi nagybudapesti csoportelnökök értekezletén örömmel tapasztalhattuk, hogy ez az erő meg van bennünk, pedig hiányzott 1-2 értékes képességű elnök, akik velünk együtt érthetően belefáradtak az elnöki értekezletek — rajtnak kívülfekvő okokból — eredménytelen munkájába. A legutóbbi értekezletet áthatotta a változás szelleme. Még a megnyitás előtt folyó beszélgetésekből is megérzhetjük ezt. Az értekezleten a felszólalások nívósak voltak, egyik egészen javaslat követte a másikat. A HONSZ központja életében a csoportok jelentik a vérkeringést. A pulzus jó. Értékesítéseink megnyugtatóak az ország legtöbb csoportjáról is. Úgy látszik, hogy a hadigondozottak

nagyegészben gondosak voltak az elnökök megválasztásában. A legfontosabb előfeltétel az, hogy kik vannak közbizalomból az élen. Az elnöki értekezletekbe a békés élet és a közlekedés javulásával, bele kell vonni az egész ország legalább is valamennyi nagyobb csoportját is, mert az elnöki értekezletek támogató munkája karöltve a HONSZ központi vezetőségének céltudatos és erőteljes munkájával, csak jó gyümölcsöt hozhat. Jól figyeljétek, elnökök! A következő választáson dől el a hadigondozottak sorsa. Amilyen lesz a fej, olyan lesz az életünk. Bizonyítsuk be, hogy tudunk segíteni magunkon, bizonyítsuk be, hogy a hadigondozottak sokszázezres tömege értékes és demokratikus pilére akar lenni az új Magyarországnak. *Bizonyítsuk be, hogy mi is tudunk és akarunk résztvenni az újjáépítésben.* Elnökök és kiküldöttek, ha ilyen gondolatoktól áthatva fogtok választani, akkor — hosszú tespedés után — jobb idők következnek majd reánk, akkor meg fogjuk szerezni a társadalom megbecsülését, mely nélkül munkánk nem lehet eredményes. Öröködjétek, vigyázzatok, teljesítsétek nemes kötelességeket.

Korányi Géza.

Nem vagyunk hősök

Egy bajtárs leeresett fel a lakásom. A szerkesztőszékre járt először. Onnan küldték utánam. Soha nem láttam azelőtt, de már az első szavak után látom: régi barátom, bajtársam! Neki is az jó, ami nekem, ő is azok áldozata, akik engem jellel nyomorították, ő is azokat jellel, akiket én. Bizalmasan beszélgetünk, megértjük egymást. Egy cikket olvastam lapunk legutóbbi számában, melyben arról írtam, milyen kedves nekünk minden levél, melyben a rokkantakért való közdelmünkben felhasználható hozzászólást olvashatunk. Olvastam és megértette. Levél helyett ő maga jött és most lelkesen mond el mindent, amit leírni nem tudott. Legszívesebben gyorsírással jegyezném minden szavát, sajnos, olyan botcsinálta újságíró vagyok, aki nem tud gyorsírni. Így most emlékezetemből írom le az elmondottakat, leírom, amit helyeselek és leírom azt is, amit helytelennek tartok szavaiból. Am olvassák a bajtársak:

„Mindennek az az oka, hogy mi mindenáron hősök akarunk lenni. Hősködni pedig csak addig van becsületünk, míg megvan és ószepten van meg minden tagjuk. Mi rokkantak vagyunk és ezért van kevés becsületünk.

Kolduló hős nem jellelt személyiség. És aki koldul, az kaphat könyörületet, de nem kaphat illemtény. Aki koldul, az ugyanakkor nem lehet büszke és előjogaira hivatkozó, mindenki elé sorolni akaró, hivatkozó hős. És a mai világban nem illel fel az emberek számlácnak, ma azt mondják: ha hősködtél, hát hősködj tovább! Ma ezt mondják: attól kárj, aklér: hősködtél, értem ugyan nem voltál hős, tőlem ne kárj! És igazuk is van, mert nem értük voltunk „hőskö”, hanem az urak Magyarországiért az elnyomókért. És valójában nem is voltunk hőskö, nem is akarunk soha azok lenni. Voltunk öntudat nélküliek, a vágóhídra hajtottak szerencsétlenek. Vagyunk szerencsétlen és élő emlékoszlopai az elmúlt népellenes háborúknak. Egyikünk sem mentünk, egyikünk sem hagyta ott családját a frontért szívesen; amelyik megtette, az nem érdemel könyörületet. Áldozatok vagyunk, félrevezetett, becsapott áldozatok. Ha meg áldozatok vagyunk, ne akarjunk hőskö lenni, ne hivatkozzunk lépten-nyomon vérről szarva t joga nkra, ne követeljük a díjat otthagyo t karunkért, lábunkért. Még ha hőskö vagyunk is, ne hivatkozzunk lépten-nyomon erre, mert ezt bizony nem szívesen hallgatja az, aklí magát nem érzi hőskö, de aklínek ezen a címen kellene a zsebébe nyúl-

nia. Legyünk mi csak egyszerű, köztöncges, szerencsétlenül járt tagjai a társadalomnak. Ne akarjunk mi kü. lönbe, jobbak, előnyösebb helyzetbe akarók lenni, mint a többi rokkantak. Ha már le nem tagadhatjuk, hogy a Pávenál vagy Voronyezsnél vesztaük el a félkarunkat, de ne is vágjunk fel azzal, hogy nem a cséplőgép vágta le. Nincsen vele mit dicsekedni, — aki az piómunkában jár szerencsétlenül, nem hátrább való nálunk, aklí akarva-akaratlan, de gyilkolás és rombolás közebe lettünk azzá, amivé lettünk. Ők is, mi is a társadalom életének egy-egy megnyilvánulási formájának áldozatai vagyunk. Ők a társadalmi munka, mi a társadalmi harcok és helytelen társadalmi rendszer kár. vallott részesei és áldozatai vagyunk. Tiszta következik ebből, hogy mindkét fajta rokkantat a társadalom kötelessé segíteni abban, hogy csökkentsék munkaképessége mellett is meg tudjon élni. Törődjék el a megkülönböztetés ipari és hadirokkant között, munkát, özvegy és hadiözvegy között. Egyiket is, máskat is támogassa a társadalom, egyike is másikat is ugyanannal a mértékkel. Kappa mindegyik az OTI által megszabot összeget, egységes elbírálás szerint megálapított rokkantsága után. *Mi magunk pedig verjük ki fejünkbe az éltizedek során beléne nevelé hóbortot: „hős hadirokkantak”. Szegény ördögök vagyunk, az ordások között t gyenge, beteg farkasok, aklínek kevesebb jut a zsákmányból. — Ezt ird meg bajtárs, ezért harcoljatok, meg azért, hogy harmadszor már ne vihesselek bennüket oda, ahol gyilkolni kell és meghalni könnyen lehet.”*

Bajtárs! Megétem kére-edet, megírtam, amit olyan sok hittel meséltél el nekem. Gyere el más-kor is, ha lehet, megint megírom, ha nem, legalább együtt elbúsulunk.

Koós Zoltán

Hadirokkant-átképzőtan olyam indul

A népjellelti miniszterium hadirokkant-átképző akciója során egysz-tendő hidrofita (vizkedvelő) növény (nád, sás, fűzfavessző, gyékény) fel-dolgozó ipari tanfolyamot indít. A tanfolyam, amelyen k elvégzé ére 41 hadirokkantat a népjellelti miniszte-rium már be is hívott, a Német-völgyi-úti volt hadirokkantotthon épületében rövidesen megindul.

Követendő példa

A Kerámia-gyár egyik munkása, Huszár Imre, a háborúban elvesztette félkezét. Az üzemi bizottság kommunista tagjai trafkengedélyt kértek neki, helyiséghöz és berendezéshez jutttá. a Kommunista Párt üzemi szervezetének kezdeményezé-sére pedig az üzemi tányomb észl kommunista munkásai keresetükből 1420 forint forgótökét adtak össze-

ÚJ UTAKON

Az elmúlt idők tapasztalatai alapján kétségtelemmé vált, hogy a hadigondozottak szövetségének munkáját egészen új eszélyekre kell terelnünk. Meg kell keresnünk azokat az elérhető célokat, melyekért szövetségünk harcba hívja tagjait, ki kell jelölnünk azokat az utakat és módokat, melyeken megközelíthetjük a körülményekből meghatározott, és magunk által is felismert célkitűzéseket. Mindezt igen sürgősen és igen határozottan kell megtennünk, mert az élet sürget bennünket, az események konokul követik ezt tőlünk. Időszertív tette ezt sok egyének között az a felhívás is, amelyet január 00-án írtak alá és becsatoltak ki a hadigondozottak demokratikus vezetői.

Ha a súlyosan rákényszerülő feladatokra jól akarjuk megoldani, akkor legelőször is szembe kell néznünk a magyar hadigondozottak szövetségi munkájának mai jává. Az első világháború áldozatai lényegében forradalmi beállítottságú tömeget alkottak s így szövetségük is forradalmi módon és jól volt megszervezve. A „HADRÓA” szép kezdési sikereket ért el és jól képviselte az abban résztvett és szervezetlenül járt magyarok érdekeit. Jól képviselte a forradalmak előtt, a forradalom és a proletárdiktatúra idején és bizonyos félrecsúszásoktól eltekintve, mincsem mit szűgyelnünk az akkori szövetségünkön.

Az ellenforradalom győzelme után persze ezt a szövetséget gyökerében megváltoztatta a régi pozícióit visszavonuló és azt féltékenyen őrző reakció. Csirájában kiirtott belőle mindent, ami abban jól volt, elsősorban a forradalmi jellege és még a nevét is megváltoztatta. HONSZ lett, a neve, tehát nevében nemzetivé, lényegében pedig az ő uralmukat alátámasztó, őket mindenben kiszolgáló, az oda összesereglett néplétségeket nem védő, de eláruló szervezete tették. Az ellenforradalom legyőzött 25 év alatti, a két világháború között és a második világháború alatt mindenféle emberek beszélhettek a hadigondozottak nevében, grófok és szelhamók, állrokkantak és bankárok, csak olyanok nem, akik valóban az ő érdekeikért emelték volna fel szavukat. Így természetesen az említett időszakban a hadigondozottak szövetsége nem felelt meg legfőbb feladatának, nem lehetett az oda tömörítették igazi érdektörvénye. De igen jól megfelelt annak a célnak, amire a minkei áruba bocsátó, „hivatott rokkantvezetők” szövetségünket felcserélték és fel is tudták használni. Igenis, jól megfelelt a célnak, hogy lenne hős, bajtársi szellem megteremtésével és mesterséges életbentartásával a hadigondozottakat a reakciós erőkök kívánta szellemű nevelje, ezen érdekek alátámasztására tömegeit kihasználja. Teljesen megfelelt az azonban arról, hogy a valójában forradalmi szellemű és ilyen irányban haladni akaró tömegek valódi akaratainak kifejezését adjon. Megfelelt ezért ezen tömegek politikai neveléséről, a megnevelt tömegek erejének felhasználásáról, a valódi gazdasági és politikai érdekek kiharmonizálására.

Ezért fizetett az akkori aránylag gazdag Magyarországi öpéngős övezeti járuléka” és fél pengő hadi-árvasszolgálati pénzt az akkori HONSZ iránti hozzájárulásával, ezért nem

titakozhatott a hadigondozott akkor a mélyán alán elbánás ellen tömegeknek mozgósításával. Végül ezért lehetett háborúra uszítani és újabb vérözont követelni éppen a sokat szenvedett hadirokkantok nevében. Tehát a régi HONSZ az urak kiszolgálója, reakciós gépezet a hadigondozottak és érdekeik elárulója volt.

Egészen új helyre terelődött, a fel-szabadulás után.

A régi rendszerrel együtt megszabadultunk a minke eláruló „régi rokkantvezetők” is. Nagy ára fizetünk ezért: lerombolt, kifosztott országban a segítségzésre szorulóknak száma megsokszorozódva, ráadásul szervezetlenül cseppen a demokráciába.

A felszabadulás óta eltelt idő inkább csak az egymás megismerésére volt alkalmas és elég Most új utakat kell keresnünk és nekünk magunknak venni kezünkbe sorsunk irányítását. Nem szabad belenyugodnunk abba, hogy demokratikus kezekben van ügyünk intézése letéve. Nem szabad arra várni, hogy ezek a kezek majd jól elfogják intézni sorsunk irányítását. Magunknak kell sorsunk intézésében hatékonyan közreműködni. Nemcsak el-lenöriznünk kell mindent, ami velünk

kapcsolatos, hanem nekünk kell segíteni irányítását. adni a minisztérium illetékeseinek. Velük együtt dolgozva kell meghatározni a teendőket, de nem úgy, hogy Fejzből Jánosként minden elfogadjunk, hanem úgy, hogy valóban megvédjük a HONSZ-ba tömörültek érdekeit. Úgy, hogy szövetségünk megkérdezése nélküli ne lehessen kiadni egyetlen, minket érintő rendeletet sem, úgy, hogy mi magunk vegyünk részt az erveket az illetékek elé akkor, amikor ennek szükségére látszik. Új, egészen új utakat kell keresnünk és tájálunk azon a téren is, hogyan lehetséges a kis rokkantjárdók megsegítése, munkalehetőségek teremtése újján. Ebben nekünk szövetségünk munkájára, igen nagy eredményeket kell felmutatnunk.

Hatalmas feladat vár szövetségünkre a rokkantak tömegeinek demokratikus szellemben való nevelése, tudatosítása, vezetése terén is. Itt is meg kell ragadnunk minden lehetőséget: sajtó, előszó, gyűlés, akciók, stb.

Mindezek csak új vezetőkkel, s magunkból kiválasztott bajtársakkal oldhatók meg. Mi bízunk abban, hogy közelebb, rokkantak között, megvannak az erre alkalmas emberek, csak ki kell őket választani.

Válogassuk ki őket és új vezetőkké menjük az új utakon.

— SZC —

HONSZ CSOPORTOK HIREI:

Lapunk mai számának első oldalán közöljük azt a felhívást, melyet a rokkantak demokratikus vezetői intéztek az ország minden hadigondozottjához. A felhívás értelmében a szervező munka már is megindul. A felhívás kibocsátó bizottság tagjai a HONSZ központjának megbízása alapján felkeresnek minden jelentősebb HONSZ-csoportot. Ott elvégzik a legszükségesebb felvilágosító munkát, beszámolnak a legidősebb hadigondozási problémákról, ismertetik a hadigondozás ügyeinek jelenlegi állását, megvilágítják a bajtársak előtt az aktuális politikai kérdések hadigondozotti vonatkozásait. Ahol a csoportok még nem alakultak meg, vagy ahol már megalakultak, de nincsen meg a kellő szervezőbizottság, ott a helyi bajtársakat segítik ebben a szervező munkában. Ugyancsak segíteni fogják a kiküldetésükre kiküldendő bajtársak helyes és alapszabály szerű megválasztásának sima lebonyolítását is.

Kérjük ezért a vidéki bajtársakat, hogy a HONSZ központjának megbízó levelével jelentkező bajtársakat fogadják szeretettel. Várják őket a csoportok vezetői és tegyék lehetővé, hogy a bajtársak minél szélesebb tömeggel kerülhessenek érintkezésbe a kiküldöttek. Az érdekelte csoportok vezetőiséget kell időben levélben értesíteni, hogy a taggyűlést meg lehessen hirdetni. Kérjük az ottani hadigondozottakat, hogy lehetőleg teljes számban jelenjenek meg az értekezleten. A taggyűlés pontos idejéről és helyéről a helyi elnökségnél kaphatnak értesítést a bajtársak.

Az ilyen értekezletek lefolyásáról, nevezetesebb jelekkel, jelesnapokról, a csoport megválasztott elnökeiről, elnökségéről mindig a leg-

közlebbi lapszámunkban adunk bőveges beszámolót.

Várjuk a bajtársak bizalommal a kiküldötteket és átvételüket fogadják megértéssel.

A MEZŐKERESZTES HONSZ e hó 2-án tartotta alakuló közgyűlését. Jelen voltak: évv. Nagy Jánosné szül. Kéves Márta vezetésevel, több mint 120 hadigondozott, továbbá Ardi Janka László reformusos lekösz, Horváth Károly főjegyző Csorba János bíró, Andai István rendőrkapitány, Fliegmann Emília, Sághegyi Karolina, Orosz István, Dávid János és Sudár Jenő, az MKP járási titkár helyettese.

Ardi Janka László elnök megnyitotta a közgyűlést és az összejövetel célját és kifejtette, hogy a hadigondozottak sérelmeinek orvoslását egyenként megoldani nem tudják és ezért tömörülnek szervezetbe, hogy azon keresztül adhatók elő panaszukat és vivják ki jogos ügyük orvoslását. Több hadirokkant felszólalása után Sághegyi Karolin felolvasta lapunk újévi számának „Élő az ő-évtől” című cikkét. Ezután megválasztották az elnökséget, és a tisztviselőket.

A OSILLAGHEGYI JÁRÁSI CSOPORT a szokásos évi közgyűlést 1947 február hó 16-án a. e. 10 órakor a járási székházban, Osillaghegy, Bajtárs-utca 5. szám alatti tartja meg.

A BUDAKALÁSI FŐK 1947 január 25-én tartotta meg a Rokokantok Bálját. A bál mind anyagilag, mind erkölcsileg jól sikerült.

BÉKASMEGYER község képviselőtestülete a Honsz, osillaghegyi csoportjának érdekében a csillaghegyi Erdő-utca nevű Bajtárs-utca átkeresztelését.

A hadirokkantak vasuti kedvezménye

Miután minden második levél az utazással kapcsolatos kérdésekkel ostromol bennünket, így kénytelenek vagyunk foglalkozni ennek az egyre súlyosbodó problémának egész komplexumával. A múltban félárújegy váltására jogosító MÁV arcképes igazolványt kizárólag az I. jár. osztályú útszéli hadirokkantak kaphattak. Az I. jár. ut. leg., továbbá a II., III. és a IV. jár. hadirokkantak évente kétszeri utazásra jogosító 50 százalékos kedvezményes igazolványt kaphatnak. A hadirokkozók pedig minden kategóriában évente egyszeri utazásra szóló 50 százalékos kedvezményben részesültek. A demokratikus kormány rendelete a félárújegy váltására jogosító MÁV. arcképes igazolványokat kiterjesztette az I. jár. osztályú átútsz. és legényégi állományú egyénekre is. De kiterjesztették ugyanezen kedvezményt a II. jár. oszt. 75 százalékos hadirokkantak számára, akik nagy örömmel üdvözölték a demokratikus kormányzat megértő rendelkezését. Tavaly az infláció idején mindenki ki is váltotta, aki tudomással bírt ezen kedvezményről. Azonban a forint megszületése után a MÁV. illetékes urak — nem tudni mi okból — a II. j. oszt. hr. MÁV igazolványok kiadási árát 70 forintba szabták meg, ugyanakkor, amikor egy II. jár. o. hr. havi

illetménye 27 frt. A MÁV-nak belátni kell lennie és a hadirokkantak szervezeten meg kell értenie a Kisebtelek minisztérium illetékes osztályvezetőjével, hogy legyen tekintettel ezen kategória hadirokkantjainak teherbíró képességére. A III. és IV. jár. oszt. hadirokkantak számára értesüléstünk szerint minden további nélkül kiszolgálja a MÁV az évente kétszeri utazásra jogosító 50 százalékos kedvezményű utazási igazolványokat. A kétszeri utazásra jogosító igazolványokat azonban a II. jár. oszt. hadirokkantak, sőt az I. jár. oszt. hadirokkantak igénybe vehetik, ha nem áll módjukban az arcképes igazolvány költségét megfizetni. A hadirokkozók számára rendszeresített évente egyszeri utazásra jogosító 50 százalékos menetkedvezmény szólna.

Kérjük az illetékes hatóságokat, hogy tegyék lehetővé ezen kedvezmény viszályait. Hiszen kereskedelmi utazók, turisták, stb. minden további nélkül igénybe vehetik és veszik a MÁV. kedvezményeket. A hadirokkozók szintén szeretnénk egy évben legalább egyszer (ha felük) utazni. Reméljük, hogy a minisztérium illetékes ügyosztálya a fenti tények és felsorakoztatott érvek alapján hozzá fog járulni ezen csekély kedvezmény megadásához.

I. Pintér László

Hadirokkantak részére gazdasági átképző iskola létesül Putnokon

A napokban a népjóléti minisztérium vezetésével bizottság járt Putnokon, hogy a helyi hatóságokkal gazdasági hadirokkantátképző iskola létesítéséről tárgyaljon. A bizottság tagjai megtekintették az erre a célra a földművelésügyi minisztériummal állal a népjóléti minisztériumnak átengedett volt gróf Serényi-kastélyt a hozzátartozó kb. 16 holdnyi birtokokkal. Megállapították, hogy a gazdaság területe alkalmas mintegy 40—50 hadirokkant gazdasági átképzését végző intézmény létesítésére. A felállítandó iskola célja: a földreform során földhöz jutatót kikapaszt hadirokkantakat a betelepítés, gazdálkodás (gyümölcsstermelés, kertészet, méhészet, baromfi- és nyúltenyésztés) szakszerű ismereteire megtanítani, hogy a hadirokkantak az iskola elvégzése után kis földjükön is rentábilis gazdálkodást folytassanak. A 16 hold terület az intézmény önellátás is jelentős részben biztosítani fogja. A putnoki gazdasági felső leánynevelő-intézet tanárai részben vállalták az oktatói munkáját.

A népjóléti minisztérium az országban egyedülálló iskola megindítását április elsejére tervezi.

Szerkesztői üzenetek

ÖZV. MEDVE MIHALYNE, KÖTEGYÁN. Levelét eljuttattuk a népjóléti minisztériumba, ahol intézkedni fogunk panasz tárgyában. Addig is, ha a községben nincs hadigondozó hivatal, a járási központban nézzen utána, ott esetleg azonnal intézkedhetnek.

IHÁSZ KOVÁCS JENŐ, BALATONKILITI. Rövid kérvényt írjon a tüzelőfa kiutalása iránt a Földművelésügyi minisztérium Állami Erdészeti Főosztályához. Láttamoztassa a járási Erdőgazdasági Felügyelőséggel. Az építési kölcsön tárgyában írjon rövid kérvényt a népjóléti minisztériumba, nevek és adatok feltüntetésével. Mindkét kérvényt küldje szerkesztőségünkbe és mi elintézés végett azonnal továbbítjuk.

ÖZV. TIMÁR JANOSNE, SIOMAROS. Kísérje figyelemmel lapunk szerkesztői rovatát, az elintézésről itt fogunk beszámolni.

Krammer Lajos, Kukics István, Magyarkeszi. Tüzelőfaigénylősdiket megfelelő helyre továbbítottuk. Választ közvetlenül fognak kapni. A hadigondozottak karácsonyi segélyét februárban fogják kifizetni.

Özveggy Balogh József, Kaszapert; Vágner Vilmosné, Kiskőrös; Tóth József, Simon István, Csajág; Brannauer Károlyné, Sasshalom. Kérvényüket illetékes helyre juttattuk elintézés végett.

Többeknek: Azokat, akik irnak nekünk, kérjük, hogy tintával, olvashatóan, érthetően, pontos és fontos adatokkal közölve írjanak.

Az előfizetési összegeket előre kérjük beküldeni, mert a lapot csak így tudjuk megindítani.

Szigorúan büntetik a hadi onorotok alkalmazását munkaerő üzemekben és vállalatokban

A népjóléti miniszter a hadigondozottak szociális megsegítését és megőrzését biztosítását többek között a gazdasági életben való elhelyezéssel is biztosítani kívánja. Mint ismeretes, a hadirokkantak ellátásáról szóló 1933. VII. tc. a legalább 20 munkást állandóan foglalkoztató ipari üzemeket és kereskedelmi társaságokat arra kötelezi, hogy új alkalmazások esetén hadigondozottakat 10 százalékos arányban alkalmazzanak. A törvény eme rendelkezésének pontos megtartására a népjóléti miniszter különös gondot fordít. Közismert tény, hogy a népjóléti miniszter már több ízben figyelmeztette a hadigondozottak alkalmazására kötelezett üzemeket törvényes kötelezettségük teljesítésére. Sajnos, az utóbbi időben csökkent az üzemek és vállalatok számát, amelyek a törvényes arányszámmal. Ezek az üzemek és vállalatok nem egy esetben tudatosan szembe helyezkednek a törvény rendelkezésével. Miután a figyelmeztetés eredményre nem vezetett, a népjóléti miniszter kénytelen volt kényszerítő eszközt alkalmazni. A miniszter legutóbbi időben két ipari vállalatot azért, mert kevesebb hadigondozottat alkalmazott a törvényes arányszámmal, teemes összegű pénzbírsággal sújtotta. A pénzbírság összege az egyik vállalatnál az 1000, a másikatnál a 3000 forintot is meghaladta. Az ipari üzemek és kereskedelmi társaságok ellenőrzése tovább folyik és

ha az ellenőrzések során a hadigondozottak alkalmazása körüli szabálytalanság vagy mulasztás észlelhető, a népjóléti miniszter a törvény rendelkezéseit megszegő többi üzemekkel szemben is a törvény teljes szigorával jár el.

Vak hadirokkantak panasza

Evekig tartó küzdelmes harcok árán jutottak a vak hadirokkantak villamos szabadjegyhez Budapesten.

A felszabadulás után a fővárosi vak hadirokkantok továbbra is birtokában maradtak ennek a kedvezménynek, de sajnos, nemsokára hasznát vehették. Ugyanis a kedvezményt kizárólag a saját részükre biztosították és a kisértő részére szóló szabadjegy iránti kérésüket ridegen elutasították. Ma, amikor az építkezés és jöszemű utazónak is a legnagyobb éberségre van szüksége, hogy a fel- és leszállásnál valami katasztrófa ne érje, ez többszörösen áll a vak hadirokkantakra. (Eltekintve, hogy az egész világon kisértővel járnak a vakok.) Ha már egyszer a Beszkárt szabadjegyet adott részükre, ne tegye ezt a kedvezményt neveltségessé azzal, hogy a kisértőt kizárja ebből. A kisértőt ugyanis magának a vak hadirokkantnak kell eltartania, ami különben is elég teher, úgy hogy a vak hadirokkantnak nem kell arra, hogy kisértőjének jegyet válthasson. Így az utazás alatt a kisértő — szabadjegy hiányában — legfeljebb juthatna a villamoson utazó vak gazdája után.

Egyelőre tehát a vak hadirokkantak zsebükből a szabadjegyet oyalog róják a főváros utait. Reméljük, hogy a Beszkárt cikkünkre felfigyel és az elmulasztott kedvezményt pótolni fogja.

Indiából hazatérő internáltak névsora

Az alantl személyek Indiából Bagdad–Szófia – Bukaresten keresztül útban vannak hazafelé.

(A név után születési év, az internálása előtti lakhely, illetve eredeti lakhely.)

Albeck J. (1887. XI. 24.), Teherán. — Angell J. (1889. IV. 19.) Bácsmadonás. — Baranyai M. (1902. VIII. 16.), Teherán. — Eitő A. (1890. XI. 26.), Teherán. — Boda I. (1890. I. 12.), Kispeszt. — Nory G. (1891. III. 17.), Teherán. — Csarh H. (1911. III. 3.), Budapest. — Dudinszky I. (1900. II. 4.), Teherán, Budapest. — Foulton B. (1899. I. 8.), Budapest. — V. Fuchs M. (1899. IV. 6.), Teherán. — Galli M. (1899. XI. 11.), Éátaszék. — Geramvölgyi (1902. X. 30.) Teherán, Kispeszt. — Gáspár V. (1901. VI. 25.), Teherán. — Goetz J. (1900. XII. 2.), Éátaszék. — Grief O. (1908. XI. 30.),

Teherán. — Grohofszy E. (1891. III. 7.), Kispeszt. — Gyurkovics A. (1893. IV. 7.), Bátaszék. — Horváth B. (1893. XI. 22.) Teherán. — Horváth F. (1903. III. 18.), Budapest. — Horváth J. (1903. I. 2.), Teherán, Szeged. — Horváth K. (1901. VI. 17.), Teherán. — Jahn M. (1900. II. 24.), Teherán. — Juhász J. (1908. VIII. 27.), Teherán, Nagyoroszi. — Krmazsin J. (1900. VIII. 27.), Teherán. — Kaszó C. (1893. II. 6.), Budapest. — Kern J. (1894. VIII. 25.), Teherán. — Kovács E. (1890. III. 29.), Budapest. — Kurucz E. (1920. IX. 8.), Teherán. — Kurucz I. (1896. II. 16.), Teherán. — Maglity Z. (1901. X. 20.), Baja. — Malek O. (1891. II. 3.), Teherán, Magyarország. — Marosán A. (1920. II. 5.), Teherán, Budapest. — Marosán S. (1891. X. 5.), Teherán, Budapest. — Megyesi E. (1908. X. 23.), Alger/Algeria. —

Németh M. (1910. VII. 3.), Gyömrő. — Nikolausz G. (1899. IV. 15.), Éátaszék. — Pota A. (1892. XII. 8.), Bácsalmás. — Radotzy J. (1899. X. 13.), Teherán. — Rein uer J. (1899. XI. 16.), Teherán. — Rohman J. (1893. XII. 2.), Teherán. — Scharer B. (1894. VII. 21.), Teherán. — Scheil F. (1913. II. 3.), Budapest. — Schlager A. (1902. V. 7.) Teherán. K'pešt. — Slavik I. (1894. VII. 15.), Budapest. — Steiner L. (1897. IV. 29.), Magyarország. — Szabó L. (1903. XI. 5.), Budapest. — Szauer J. (1902. III. 21.), Teherán. — Szilványi L. (1892. V. 10.), Teherán, Budapest. — Szilvássy Z. (1896. XII. 28.), Satu-Mare, Románia. — Tatár M. (1904. II. 23.), Satu-Mare. — Thier C. (1905. IV. 4.), Bátaszék. — Till L. (1906. XI. 17.). — Tóth J. (1895. XII. 8.), Budapest. — Csajbok J. (1902. XII. 30.), Budapest. — Vezderber J. (1895. XI. 21.), Budapest.

Szerkesztőségünkben átvehető az alábbi levelek:

Albert László (299/19) Hortobágyi Jánosnak Budapest, Köztársaság-tér. — Arnold Salamon (183/1) Szamaj Lajos nemzetgyűlési képviselőnek, Bpest, VIII., Conti-u. 4.

Csányi László (212/3) Csányi Annának, Kula, Jugoszlávia.

Hegyesi János (144/2) Hegyesi Jánosnak, Bp., IV., Váci-u. 25.

Hokasi I. (148/13) Kovács Matildának, Mali Lajos 1288, Jugoszlávia.

Kleer Ferenc (144/2) Kleer Ferencének, Bp., VIII., Romanelli-u. 13.

Kupó Menyhért (324/5) Kupó Menyhértnek, Bp., VI., Szondy-u. 50. T. 35.

Dr. Loska Lajos (218) dr. Loska Lajosnak, Csoma, CSR.

Malrai János (417/1). Hozzájáruló.

Mauthner Miksa (232/6) Mauthner Miksának, Bp., Király-u. 76.

Takács László (287) Takács Lászlónak, Pestszentlőrinc, Turul-u. 120. — Tarsoly József (27/2) Tarsoly Józsefnek és Tarsoly Istvánnak, Körösgyalvány. — Tóth József (356/1) Farkas Kálmánnak, Bpest, Kazinczy-u. 15.

Tolvay Imre (251/5) Tolvay Ivának, Debrecen, Piac-u. 1. — Tóth György (251/5) Göblyös Józsefnek, Bpest, Sziv-u. 28. — Topodi János (3671) Topodi Istvánnak, Csengőd.

Tóth Dániel (11952) MKP. Hódmezővásárhely.

Dr. Vajda Károly (251/5) Vajda Gitanak, Bpest, Ráday-u. 31. IV. em. és dr. Vajda Károlynak, Bpest, Ráday-u. 31. IV. em. — Várad János (238/1) Várad Mihálynak, Ujös, up. Szentmáté. — Vati István (333/4) Vati Istvánnak, Ősi, Veszprém m. — Vati Lajos (333/4) Vati Lajosnak, Őskü, Veszprém m. és özv. Gáspár Istvánnak, Ősi, Veszprém m. (ké. lap). — Vágner Ottó (100/3) Vágner Ottónak, Nagybátany, Heves m. — Varga Ferenc (182/5) Varga Ferencnek, Zsitva, Besenyő CSR. — Vadász Pál (126/1) Vadász Györgynek, Perkuta, Boldog Gizella-u. 50. — Veiter Vince (126/I) Veiter Vincének, Császártöltés.

Walach János (62/17) Walach Jánosnak, Kiskőrös, Közép csehe. — Weinberger Ernő (211/1) Weinberger Erzsébetnek, Bpest, gróf Zichy Jenő-u. 15. II. 4. — Wulmann Lajos (251/5) Wulmann Lajosnak, Kecel, II. ker. 40. — Wlk Henrik (134/1) Wlk Henriknek, Bpest, Bécsi-u. 98. II. em. 12.

Zachár István (213/3) családjának, Ercsi, cukorgyár. — Zámbo Rudi (223) Zámbo Agnesnek, Piskolt. — Zukál Ferenc (314/6) Zukál Ferencnek, Bpest, VI., Szabolcs-u. 29. III. 5. — Zwaller János (100/3) Zwaller Jánosnak, Sopron, Rodostói-u. 23

telep-u. 430. (117/17). — Pacsai Dezső esendőrtörzsörm. feleségének, Solt Pest m. (417). — Giczi János feleségének, Solt, Pest m. (417). — Juricza Tibor szüleinek, Bpest, Eötvös-u. (315). — Láng Ferenc feleségének, Pestszentesébet, Ferenc József-út (315). — Hettényi István cukorgyári tisztv. szüleinek, Ercsi (74). — Nagy Károly zia szüleinek, Szolnok (74). — Dr. Dunal Ákos tisztv. szüleinek, Bpest, Koplya-u. 12. (74). — Dr. Csertői Oszkár egytanársegéd szüleinek, Bpest, Koplya-u. 5/b (74). — Homonnai István feleségének, Kömlő, Heves m. (Leningrád, 5. sz. kórház). — Werner András feleségének, Szulánán, Somogy m. (Kirovohád, 4. sz. kórház). — Szénási István bolgár kertész szüleinek, Szentcs (Kirovohád, 4. sz. kórház). — Patkós Zsigmond szüleinek, Dévavány. (101/2). — Kerekes Imre feleségének, Birnyá (101/2). — Tamás Lajos apjának, Nyirbátor (315/3). — Rózsa Sándor feleségének, Ráckeve, Mólnár-u. 32. (315/3). — Rajkai Béla feleségének, Bpest, Losonczy-u. (315/3). — Vitéz Endre feleségének, Bpest, Teréz körút 19. (315/3). — Takács Sándor fának, Bpest, Nemzeti Bank (315/3). — Kovács László anyjának, Dunaszeged (315/3). — Antóni György feleségének, Dunaharaszti (315/3). — Biró Béla, feleségének, Győr (5905). — Bácskai József géplakatos szüleinek, Székesfehérvár (Rudnyik 315/5). — Kakas Ferenc feleségének, Bpest, Szvetenay-u. 10. (Rudnyik 315/5). — Pápa István szüleinek, Vác, Istenmalma-u. 26. (Rudnyik 315/5). — Szalkal József tanító feleségének, Szolnok (Rudnyik 315/5). — Weisz Mátyás feleségének, Almamellék, Somogy m. (Szri. kórház). — Darina Mihály szüleinek, Szarvas, Bács m. (Szri. kórház). — Baumbach József szüleinek, Elek (Krivojrog 1405). — Ruck József szüleinek, Elek (Krivojrog 1405). — Rózenacker Antal feleségének, Elek (Krivojrog 1405). — Steigerwald György kereskedő feleségének, Gyula, Zs'd'urca (1603). — Friedrich József bádógos feleségének, Gyula, Gündöcs-u. (1603). — Himmel Rezső feleségének, Gyula (1603). — Köhler Mihály szabómester feleségének, Gyoma (1603). — Schp'tzer Adám ácsmester feleségének, Gyula (1603). — Metz Antal feleségének, Gyula (1603). — Jónás László zds. feleségének, Debrecen, Csapó-u. 45. (?). — Burkó Béla fhdgy. — F. Lajosnak, Debrecen, Rothermerc-u. 32.

Hadifoglyok üzennek a Szovjetunióból:

Szepessy Dezső Cs.-né Szepessy Mária áll. tanítónak, Debrecen, Péterfia-u. 6. (234/1). — Leuka N. honvéd Leuka épésznak, Debrecen, Reuter-u. (234/1). — Fekete Gergely hentesmester családjának, Debrecen, Dégenfeldtér (234/1). — Dr. Makoviczki Gyula egyetemi m. tanár M. Gyula eukraszának, Nagykamizsa (234/1). — Veress Andor fhdgy Veress Gellértnek, Kalocsa (234/1). — Falvai Sándor fhdgy feleségének, Őzd, Ujtelep 107. (Csiztiltó, kórház). — Kovács Tibor lt. őrm. Szegedi Józsefnek, Sopron, Csemgery-u. 73. (Csiztiltó, kórház). — Stier Istvánné családjának, Tevel (1604). — Hornyák Géza szüleinek, Felcsövadás, Abaúj m. (Szri. kórház).

Niszczel József szüleinek, Mezöberény (1601). — Szikes Antal szüleinek, Gyula, Eprekert-u. 20. (1603). — Schriffert József feleségének, Gyula, Szőlös u. 9. (1603). — Wittmann Andrács feleségének, Gyula, Palló-u. 3. (1603). — Japport Józsefné szüleinek, Gyula, Palló-u. 3. (1603). — Ant Mihályné szüleinek, Bátapáti (1603). — Tokaji Istvánné szüleinek, Bátapáti (1603). — Lotter Péterné férjének, Bátapáti (1603). — Kranczler Ferenc családjának, Gyula, Kásl'ert-u. (1603). — Braun Mihály családjának, Gyula, Eprekert-u. 4. (1603). — Fűdes László MÁV forgalmista szüleinek, Pécs, Vasútállomás (Odessa 159/6). — Sörös Mihály feleségének, Elyek, Uj-

Hazaérkezett hadifoglyok jegyzéke

Keresem fiamat,

MILKÓ PAL ISTVÁNT

(sz. 1920 dec. 29-én, Jánoshalmán). Legutolsó hír róla: 1944 okt. 13-án Baján volt, hova Boriból, rézbányából jött, Cserevchán át. Állítólag Bajáról Sopron felé mentek, hogy hová, nem tudom. Ki tud róla bővebb felvilágosítást? Fáradságot szívesen fizetek. Özv. Milkó Pálné, Bp. VI., Vilma királynő út 16. I. 1.

REVAY JOZSEF,

Moszkva, 299/18. Adj életjelt magadról. Csókolnak szüleid.

SÁRKÁNY MIKLÓS

muszt. (1923., anyja: Krammer Ottilia) kereslek, aId 1944 júliusában Kárpátalján eseti fogságba. Postacíme 1946 októberig Vöröskereszt 2074 volt amikor a pinyugi kórházból állítólag elszállították. Szülei és öccse egészségesek és régi otthonukban várják. Értesítést kér: dr. Sárkány Lajos, Bp. Városmajor-u. 13/a.

Ki tud róla?

SCHWARTZ SÁNDOR

(Csöp.) (Sz.: 1926 Jánosházán, anyja: Falczér Laura.) Utóljára 1944-ben Győrben volt munkaszolgálatos, onnan deportáltak. Ismertetőjele: két méter magas. Értesítést kér: Fekete Ferenc, Budapest, XIV., Edison-u. 8.

Keresem a 177/8. Czernyikov táborból hazatért hadifoglyot, aki hírt hozott

TIGELMANN FERENC

mágócsi születésű hadifogolyról. Cím: Göckler Ferenc, Bonyhád.

TIGELMANN FERENC

177/8. táborba. (Anyja: Göckler Katalin.) Üzenem jól vagyunk, mindenki itthon van csak Te hiányzol. Irj sokat és minél előbb. Csókol édesanyád.

ZSÓHAR GYULA

149/7. Lapjaidat megkaptuk, szeretettel várunk. Jólán.

NYARI ISTVÁN,

Moszkva, 58. Lapjaidat megkaptuk, válasszolunk Jól vagyunk, csókolunk. Szüleid, testvéreid.

DR. GÖMES LAJOS,

Moszkva, 441/1. Üzeneteket megkaptuk. Egészségesek vagyunk. Szeretettel hazavárunk és csókolunk. Szüleid

Keresem fiamat,

CSIZMADIA LAJOS

honvédet (1906. Császár Zsófia) polgári l. k. s. 1945 jún. usában szegedi fogolytáborból Oroszországba vitték. Ukrajnában lemaradt értesítést kér: Csizmadia Jánosné, Polgárdi.

(Folytatás. Jan. 5-én érkezik.)

Madarász Erzsébet 1924, Bodrogkisfalva. — Major Mária 1913, Vállaj. — Majoros János honv. 1905, Csicsér. — Máté János honv. 1913, Budapest. — Matkó József tiz. 1921, Biharnagybajom. — Matus György civ. 1927, Nagymaros. — Maurer János civ. 1902, Nagymaros. — Maurer József civ. 1914, Németlád. — Maurer Kornél civ. 1927, Nagymaros. — Mayer János civ. 1922, Iklód. — Medvedzky Edit 1921, Kenevölgy. — Mordler Adám civ. 1908, Németmárok. — Mészáros Lajos civ. 1910, Rákospalota. — Mádi Emília 1926, Pócsa. — Móhr M. haly civ. 1923, Nagymaros. — Molnár Sándor honv. 1907, Bácsmádas. — Mosdényi Jenő őrm. 1915, Jászárokszállás. — Muklner Istvánné 1915, Jágóral. — Munkács József honv. 1900, Bodrogkisfalud. — Musueck Anna 1922, Rakamaz. — Müller Antal honv. 1902, Vencsellő.

Nagy Ferenc honv. 1913, Gesztel. — Nagy Antal honv. 1908, Szekesfehértár. — Nák József civ. 1927, Herceghát. — Németh Balázs civ. 1906, Nyíregyháza. — Németh Ferenc civ. 1925, Bodrogkeresztúr. — Németh János honv. 1905, Szajfal. — Németh Margit 1926, Bodrogkisfalud. — Nerpel Katalin 1923, Berkenye. — Neubauer Imre civ. 1910, Nagymányok. — Neumann József civ. 1907, Nagymaros. — Niebel Antal civ. 1901, Nagymaros. — Nietzsche Margit 1927, Nagymaros. — Nyilas József honv. 1902, Ceglédbercel. — Nyilas Sándor honv. 1925, Békéscsaba. — Nyiri Pál civ. 1900, Rakamaz.

Obrács Ferenc honv. 1907, Cegléd. — Ogel Magda 1921, Szandehely. — Orbán Öskár honv. 1921, Képest. — Orkák Jakabné 1923, Vencsellő. — Ördög József honv. 1915, Zalkod. — Öry József honv. 1925, Zalkod.

Pados János honv. 1903, Ujhartyán. — Palavicsinai Károly őrm. 1911, Budapest. — Pálnikás György honv. 1901, Kunszentmárton. — Páll Antal honv. 1903, Taksony. — Pallagi Mária 1926, Kenezlő. — Pálóczi József honv. 1904, Pesterzsébet. — Páncél Lajos szkv. 1903, Hódmezővásárhely. — Papp Lajos civ. 1907, Kiskorpad. — Papp László honv. 1905, Jászárokszállás. — Pauer Margit 1927, Fegyvernek. — Peyerbach Erzsébet 1925, Hőgyész. — Pertaller György honv. 1903, Pécs. — Pieter Elek honv. 1903, Kismaros. — Pintér Mihály honv. 1907, Zalkod. — Pirk János honv. 1922, Csepel. — Plank István honv. 1921, Vállaj. — Pletser Katalin 1922, Szegedberse. — Popp Katalin 1927, Ófalu. — Pozsgai Mihály honv. 1903, Nagykovácsi. — Preichl József honv. 1911, Nagymaros.

Róz Vince honv. 1908, Jászárokszállás. — Raich János honv. 1907, Nagymaros. — Raith Pál honv. 1922, Naszlis. — Rander István honv. 1921, Hidas. — Réder Vendel honv. Taksony. — Réder Vendelné 1924, Taksony. — Reiber Teréz 1924, Lengyel. — Reichmezei György honv. 1910, Harkány. — Rell Mihály honv. 1922, Budapest. — Réz Lajos honv. 1923, Rakamaz. — Ródi Ilona 1926, Mérék. — Ritter Júlia 1928, Kismaros. — Ritter József honv. 1911, Bőlyén. — Róth Mihály honv. 1905, Nagymaros. — Rózsa Géza honv. 1908, Kismaros. — Rozmán István

honv. 1900, Zalkod. — Ruff Róza 1926, Taksony.

Sájbó István honv. 1900, Vállaj. — Sal Sándor musz. 1916, Pesthidegkút. — Sándor Mária 1927, Vencsellő. — Sári József tiz. 1904, Hegymeg. — Schammer József civ. 1904, Pesterzsébet. — Schärer Gizella 1914, Eger. — Schaufmann Imre honv. 1909, Várai. — Scheffer Erzsébet 1914, Hidas. — Scheffer József civ. 1925, Ceglédbercel. — Schenk János honv. 1915, Ceglédbercel. — Schieler Regina 1917, Bika. — Schmidt György 1912, Németmárok. — Schmidt István honv. 1902, Ceglédbercel. — Schmidt József honv. 1900, Mének. — Schneider Ferencné 1922, Aporkond. — Schneider István 1908, Rátaszék. — Schöp István honv. 1902, Onod. — Schulz Ferenc civ. 1925, Dunakömlőd. — Schuster Mária 1926, Taksony. — Schuster Margit 1922, Bodrogkeresztúr. — Schubert Erzsébet 1923, Egerág. — Schwáner Mária 1923, Vencsellő. — Schwáb Henrik civ. 1906, Ivándárda. — Schwanter István civ. 1894, Buj. — Schweger István civ. 1927, Zebegény. — Sebestyén Júlia 1926, Felsőbalog. — Sffingler Mária 1924, Grabóc. — Smák Pál civ. 1926, Mérék. — Simon Béla civ. 1900, Budapest—Vecsés. — Simon János honv. 1902, Mezőkovácsháza. — Singer Adám honv. 1900, Elek. — Sipos Mihály honv. 1898, Újszász. — Sipos Pál honv. 1906, Szécsén. — Sisák Mihály honv. 1907, Kistelek. — Sneider Mária 1913, Helvehely. — Soltész József honv. 1902, Vencsellő. — Sopotvics József tiz. 1913, Magyarorszemlék. — Soti Márton civ. 1928, Ceglédbercel. — Spisá Ilona 1925, Ceglédbercel. — Spitzmüller István honv. 1924, Nagykálló. — Spizák Vilmos civ. 1928, Tiszbercel. — Srédi István honv. 1924, Vállaj. — Stalz Rozália 1927, Fazekasboda. — Stark Antal honv. 1915, Taksony. — Steier Adam musz. 1905, Gyömrő. — Stein Katalin 1923, Tófü. — Steiner Mária 1923, Rakamaz. — Steiner János honv. 1903, Ceglédbercel. — Stenzi András honv. 1904, Nagymaros. — Stettner Gyula honv. 1906, Balmazújváros. — Stölker József honv. 1899, Kápolna. — Strobl Angela 1926, Taksony. — Stumpf Antal honv. 1927, Herceghát. — Stumpf Flórián honv. 1901, Herceghát. — Stumpf István honv. Herceghát. — Sucker Frigyes honvéd 1901, Lőrinci. — Suskó János honv. Rakamaz.

Szabados József honv. 1915, Farkasgyepű. — Szakács Erzsébet 1930, Pestszentlőrinc. — Szántó Ferenc civ. 1929, Ceglédbercel. — Szánó János tiz. 1922, Kétegyháza. — Szarvas Bálintné 1909, Balmazújváros. — Széchi Gyula honv. 1906, Nyíregyháza. — Szegedi József honv. 1919, Ceglédbercel. — Szegedi József honv. 1925, Nyíradony. — Szekeres Imre honv. 1909, Mékherék. — Szél János honv. 1925, Püspöktele. — Székely József szkv. 1910, Zsáka. — Szemmel András civ. 1903, Zalkod. — Szentirmai Hugó őrm. 1900, Szentes. — Szeri Sándor honv. 1923, Mezőhegyes. — Szótz József honv. 1926, Szágy. — Szóvák József honv. 1928, Csongrád. — Szokóovics Margit 1923, Zalkod. — Szolomayer Irén 1922, Mérék. — Szörényi Anna 1923, Kenezlő. — Sztrapek Nándor honv. 1921, Bpest. — Szűcs József honv. 1912, Mihalj. Takács Erzsébet 1922, Balmazújvá-

ros. — Taktács Mihály honv. 1925, Balatonzámárdi. — Talián Imre honv. 1902, Bodrogkeresztúr. — Talmayer Ferenc honv. 1908, Vecsés. — Tenger Gyula honv. 1904, Tiszasüly. — Tassi László zls. 1908, Jászberény. — Tatár Pál honv. 1922, Pestszentlőrinc. — Teleki János musz. 1904, Budapest. — Till Miklós civ. 1927, Jászárokszállás. — Till Frigyes civ. 1905, Rakamaz. — Till Adám civ. 1880, Bonyhád. — Till Henrik honv. 1912, Varsád. — Toreb István civ. 1927, Nagymaros. — Tóth Borbála 1922, Vencsellő. — Tóth István honv. 1903, Harikányfürdő. — Tóth István honv. 1904, Székesfehérvár. — Tóth János honv. 1925, Gönc. — Tóth József honv. 1905, Bodrogkisfalva. — Tóth József honv. 1912, Zagyvaapátfalva. — Tóth Júlia 1926, Ibáry. — Tóth Lajos honv. 1918, Budapest. — B. Türk András honv. 1902, Vencsellő. — Türk Tibor civ. 1926, Vencsellő. — Ujhegyi Miklósné 1923, Villány. — Ujlaki Péter civ. 1905, Bodrogkisfalva. — Vagnóder György honv. 1914, Kisulybonya. — Vajtkó István civ. 1906, Bodrogkeresztúr. — Váraljai Margit 1928, Kénestő. — Varga György musz. 1903,

Budapest. — Varga Istvánné 1923, Rém. — Végli Jánosné 1914, Taksony. — Versecki József civ. 1907, Beglédbércel. — Vida Andrásné 1896, Bodrogkeresztúr. — Ifj. Vida Ferenc tiz. 1922, Budapest. — Villányi Jakabné 1921, Taksony. — Vinczellér Gábor őrv. 1909, Dunavecse.

Wagner István honv. 1910, Taksony. — Wagner Jakab civ. 1911, Taksony. — Walter György honv. 1907, Pest-erzsébet. — Wafér József honv. 1904, Vencsellő. — Weber Ferenc honv. 1918, Kapoly. — Weisz Éva 1919, Mogyoród. — Werner Flórián honv. 1920, Mogyoród. — Welzer Péter honv. 1901, Kompost. — Wilmann Gyula honv. 1927, Kismaros. — Wilhelm János honv. 1903, Eger. — Wirtóber Márta 1920, Palotabogság. — Witz Pál honv. 1917, Vecsés. — Wilmann Géza honv. 1925, Elek. — Wolk Mihály honv. Kismaros.

Zeller János civ. 1902, Nagymaros. — Zentai Árpád t. szás. 1901, Budapest. — Zimmer Márta 1918, Nagymányok. — Zoller Erzsébet 1927, Nagymaros. — Zoller István civ. 1907, Nagymaros. — Zsikla Sándorné 1926, Felsőgöd. — Zsirai László musz. 1922, Győr. — Zsolnai Karola 1926, Vencsellő.

A Vöröskereszt szociális osztályának vezetője elsikkasztotta a belgiumi szeretetsomagokat

A belgiumi segélyakció legutóbb nagyobb mennyiségű élelmiszer és gyógyszer adományt küldött Magyarországra. A belgiumi magyarok ezzel a kifejezéssel állal küldték ezt a tekintélyes adományt, hogy a hivatalos kormány szervek, a Népjóléti Minisztériummal egyet-értve meghatározott terv szerint osszák szét a rászoruló gyermekek között.

A csomagok Budapestre érkezése után a belgiumi magyar segélyakció egyik vezetője is Budapestre jött. Itt nagy meglepetéssel tapasztalta, hogy a küldemény nem az általuk kívánt helyre, a rászoruló gyermekek részére jutott, hanem azt Magyar Lajos, a Vöröskereszt szociális vezetője önhatalmúlag illetéktelenek részére osztotta ki. Magyar Lajos a belgiumi küldött érdeklődésére azt a választ adta, hogy csupán névre szóló csomagok érkeztek

hozza és ő azt a címzeteknek ki is adta.

Ezzel szemben az igazság az, hogy Belgiumból nem névre szóló csomagok érkeztek, s alapos a gyanu, hogy Magyar Lajos és társai ezzel a mesével szeretnének a felelősség alól kibújni azért, hogy a rászoruló gyermekek részére küldött élelmiszert és gyógyszereket reakciós harthatéknak osztották ki.

Még az is az ügyhöz tartozik, hogy Magyar Lajos úr többek előtt kijelentette, hogy azért nem kéri a Népjóléti Minisztérium segítségét a csomagok szétosztásánál, mert a Minisztérium neki nem rokonszenves és pedig azért, mert kommunista a miniszter.

Követeljük, hogy az illetékes szervek azonnal indítsák meg a legszigorúbb vizsgálatot és teremtsenek rendet a Vöröskereszt szociális osztályának házában!

A 263 I—III. tábor magyar hadifogolyainak levele az MKP Központ H. dífogoly Irodájához

Elvtársak! A karácsonyi és újévi jókívánataikat hálás örömmel vettük kézhez és meglegedésünkre szolgál, hogy a magyar demokratikus pártok közül egyedül a Kommunista Párt nem feledkezett meg rólunk az ünnepek alkalmából.

Nálunk a karácsony és újév ünnepélyes hangulatban telt el, zenekari és műkedvelő gárdánk családias hazai színt adtak hazavágyó bajtársainknak. Meggyőződésünk, hogy 1947 karácsonyát a már most is velünk érző honfitársaink szerető körében, a még csak hallomásból ismert új demokratikus Magyarországon tölthetjük. Merjük remélni, hogy ezen az új Magyarországon végre a népé, a miénk lesz a szó és sokoldalú tapasztalatokkal felvértezett

tömegeink áldozatkész munkája nagyban hozzá fog járulni szeretett hazánk újjáépítéséhez és felvirágoztatásához.

A felszólításokat, mely az esetleg a hazuról még semmi hírt nem kapott bajtársakra vonatkozik, nagyon köszönjük, de örömmel közöljük, hogy táborunkban, helyesebben táborainkban ilyen bajtársunk nincs. Sőt vannak olyanok, akik a 70-ik hazuról kapott levél felé tartanak. Midőn jókívánataikat hasonlókkal viszonzozzuk, egyúttal a Párt nehéz körülmények közötti lankadatlan harcában ügyünk végleges győzelméért drukkolunk. Elvtársi üdvözléssel: Szabadság.

A 263 I—III. tábor magyar antifasiszta csoportja nevében Antal Lajos háp. őrm.

Keressük fiainkat,

BUZ AMBRUST

(1921, Nagykőrös, anyja: Tóth Eszter). Utolsó hír 1945 május havában érkezett róla, Matyjovka 17 es légerből Sztalinóba vitték kórházba, továbbá

BUZ GYULAT

(1923, Nagykőrös, anyja: Tóth Eszter), aki az 502 es újonc-zászlóaljban Algódn volt beosztva; 1944 okt. 8-án esett fogságba, utolsó hír 1945 jan. havában érkezett róla Magni Tebereczko 5. címről. Aki tud rólok, legyen szíves, értesítse az aggódó szülőket: Buz Ambrus, Nagykőrös, 3j Fekete-u. 93.

FEHER GÉZAT

keresik szüleit. Fiam, adj életjelt magadról. Fehér Géza, Epest, Dorozsmai-köz 2.

GOMBÓS GYULANAK,

Moszkva, Vöröskereszt postafiók 219. Kedves fiam! Első lapodat megkaptuk. Többször írtunk neked. Mi jól vagyunk, szeretettel várunk. Szüleid.

Ki tud

HÚN LAJOS

t. hadnagyról (1907, anyja: Winkler Beatrix). Először a 148/16, majd 251/6. sz. táborból írt. Utolsó lap 1946 júl. 21-én érkezett tőle. Ertesítést kér: Hún Lajosné, Lenti, Zala megye. Költséget megtéríték.

Ki tud

KRISER GYULA

musz. színészlől (1920, Glantz Rózsa). Utolsó hír: Kőszegről Grätz felé vitték 1944 nov. végén. Minden költséget megtéríték. Ertesítés kér édesanyja: Kassier Ernőné, Pest-szenterzsébet, Vag Gereben-u. 29a.

Keresem fiamat.

KHLOYBER GÁBOR

hdp. őrmester Máv tisztet. Utolsó hír: 1946 aug. 25. hazatérő transzportból súlyos betegen Focsaniban, a kórházban hagyták. Ertesítést kér: Khloyber Walter ny. Máv felügyelő, Budapest, X. Pe'eró y u. 55.

LUKÁCS GÉZA

(1925, Klana Mária) 168, Drága Gézám, csak minket értesíts. Nagy szeretettel hazavárunk. Kereszt-szüleid.

Ki tud fiáról,

LOFFLER LÁSZLÓRÓL

(1916, anyja: Scharitz Rózsa), musz. Bevonult Nagykátára 1942 március 31-én; kivitték Oroszországba 1942 április 15-én. Kórházba utalták okt. 27-én B-resevnánál. 1943 ápr. 20-án. Usicánál fogságba esett. Legutóbbi hírem 1942 nov. 9. Vol. tábori száma 253/61. Ertesítést kér könyörög édesanyja Löffler Manó, Epest, Izabella-tér 5. II. 8.

„Megtanultam a szovjet néptől, hogy jogaim is vannak“

A moszkvai „Igaz Szó“-ból átvett cikk

Szovjetunió 110/12. sz. táborában élek, ott dolgozom. Atétém a fasiszta feneked által felgyújtott Magyarország szenvedéseit, a második világ-háború minden borzalmát. Végigéltem a minden fővárosi magyar számára felejtethetetlen budapesti osromot, ahol az óvchelyen szorongva, tehetetlenül, öklilöszörkötött kézzel kellett nézünk a németek vandál pusztítását, remek-bekészült Duna-hídjaink kegyetlen tönkretételét. A rántjukmált háború következményeként most itt élek távol harántól és szeretetemtől. De őszintének kell lennem: nem ártott a változás. Megismerkedtem egy, előlem eddig hét lakattal elzárt ország népével, annak politikai felfogásával, munkakészségével. Megtanultam az orosz Itabonától, mi az igazi hazaszeretet, mely nem a kávéházi asztal mellett tornel „országmegváltó“ eszméket,

hanem fegyverrel a kezében és életének kockáztatásával védi hazáját. Megtanultam az orosz munkástól: ne a munkaidő leteltét lessem egész nap, hanem eredményes munkával túlhaladjam a kiszabott napi teljesítményt. Végül megtanultam az orosz néptől, hogy jogaim is vannak! Nem a politikai kúcsok bábjáték-figurájának ide-oda rángatott életét kell élnem, hanem a felelősséggel ellátott politikai, nemzetellenes ténykedésekkel szemben fel-lephetek, sőt fel kell lépnem! Ezért üzenem haza minden egyes titokban vagy nyíltan működő reakciónak: a hazatérő hadifoglyok szenvedésekben edzett, politikai felfogásban újjászillett tábora mindenkor erős, ellenálló, harcra frontot fog képezni velük szemben, a Szabad, Demokratikus Magyar Köztársaság védelmében!

Ij. Kalmár Tábortól

Az MKP Központi Hadifogoly Irodája az újjajia hazahozatali igazolásról!

Korábbi közleményünket az új igazolási eljárással kapcsolatban sokan félreértették, miért is ezúttal újabb felvilágosítást nyújtunk.

A hadifogságból többen fordultak hozzánk azzal a kérelemmel, miszerint igazoljuk azt a tényt, hogy hozzátartozóik a házbiztonság érdekében. Ezen igazolás felmutatásával kívánják a táborban is támogatni, illetve előmozdítani a hazahozatali kérvény kedvező elbírálását.

Aki egyszer már beszerezte az igazolást, kitől ötte a kérdőívet, tehát kérte már a hazahozatali és iktatószámot is kapott, annak nem kell a különböző igazolásokat ismét megszerzeni. Egyszerűen írják meg az előírt adatokat (25 sorig), azon tüntessék fel az iktatószámot és így küldjék be hozzánk. Mi a hadifoglyok által kívánt igazolással ellátva továbbítjuk az orosz hadifogsághoz.

A MKP Központi Hadifogolyirodája közli, hogy 1. é. február 1-től kezdve magánosoknak nem tud küldeni hadifoglyokkal való levelezéshez szükséges válaszoló levelezőlapokat. Az érdeklődők forduljanak a MKP helyi szervezeteihez, ott megkaphatják a lapokat.

Megnyílt a Hadifogoly Szövetkezet üzlete

Már több ízben írtunk arról, hogy megalkult „A volt Hadifoglyok és Hadirokkantak Termelő, Ériekesítő és Fogymozgató Szövetkeze“. Ennek a Szövetkezetnek az a célja, hogy a Szövetkezeten keresztül is segítsék megoldani a többszázézernyi hadifogoly és hadirokkant elhelyezését, munkábaállítását és megélhetésük biztosítását.

Az elmúlt háború szerencsétlen előzetét minden támogatás, minden segítség nélkül, sokszor az utcán kénytele-

nek megkeresni a megélhetésükhöz szükséges kevés kenyeret. A volt hadifoglyok és a hadirokkantak vezetői a Népjóléti Minisztérium felhívása alatt megalakították Szövetkezetüket és január elején megnyitották első nyílt árusítási üzletüket Budapest, VII. ker., Nyár-u. 12. sz. alatt.

A Szövetkezet vezetői és tagjai kizárólag volt hadifoglyokból és hadigondozottakból állnak és az a céljuk, hogy jobb, emberibbé tegyék a volt hadifoglyok és hadirokkantak sorsát.

A Budapest, VII., Nyár-u. 12. sz. alatt üzletükben fűszert, háztartási, ruházati és élelmi cikkeket árusítanak olcsó áron. A Szövetkezet tagjai a vásárlások után külön 5 engedményben részesülnek.

Az a nemes cél, amit a Hadifoglyok Szövetkezetének vezetői maguk elé tűztek, megérdemli, hogy a közönség vásárlásával támogassa a Szövetkezetet.

Egy hadifogoly írja

Abadi Sándor hadifogoly írja a 242/3-as táborból 1946 IX. 12-1 lapjában édesanyjának, Abadi Sándornénak, Budapest, Rökk Szilárd-u. 20, III. 2. „Miatam ne aggódjatok. Mióta elváltam, még beteg nem voltam, fű pedig már nem is leszek. Az étkezésünk sokkal jobb, mint volt Nagyszülőösn 1941-42-ben. Reggeli: leves, főzelék, tea, 30 deka kenyér; ebéd: leves, 20 dkg. kenyér; vacsora: ugyanúgy, mint reggel. Saját ágy, matrac, párna, takaró, tiszta szállás. Körlet, fürdő, hideg-meleg vízzel és orvosi rendelő, valamint kórház és pihenő szobák vannak. Az egészségünkre mi is, de az orosz táborparancsnokság is nagyon vigyáz. Fe-hérnemünket a tábori mosoda mossa, úgyhogy szinte összkomfortos a légkörünk. Van tábori újság is, én is szoktam írni bele. Zenekar stb. Ha leveleid gyakrabban érkeznének, szinte úrv érezném, fegyvergyakorlaton vagyok.“

DR. GERŐ LORÁND

műegye'emj adjunctus. Édes fiam, mindnyájan jól vagyunk, reménykedve várunk. Aki tud róla, szíveskedjen értesíteni dr. Gerő Leót, Dunaharaszti, Petőfi-u. 6.

Ki tud fiamról,

GALAMBOS FAL

musz.-ról (1919. nov. 28. anyja: Fischer Erzsébet). Borból hazajövet Ordubá került. 1945. év augusztusában Dachau-i táborban volt és

GALAMBOS GYÖRGY

musz.-ról (1923. nov. 20. Bp., anyja: Fischer Erzsébet) Günskirchenben a felszabadulás előtt 1945. május 2-án beszéltek vele. — Kérem, aki tud valamit róluk, értesíten költsegté megértés mellett a szülőket. Galambos Jenő, Budapest, VII., Barcsay-u. 11.

GALLOVICH MIKLÓS

szds. Miskolcra. Elitnk, szeretettel hazavárva, csókolunk. Iholya, gyerekek. Mélyvölgy 5.

Jákfalvi József Sulgótartján Acsógyár, üzen:

IFJ. JÁKFAI JÓZSEFNEK

Docikám, mindnyájan megvagyunk, apusék nagyon aggódnak, eddig semmit nem tudnak rólad, adj életjelet magadról, írj, vagy üzenj, szeretettel várunk apusék és keresztanyusék.

SZABÓ ANTALNAK

Moszkva, 242/10. Mi jól vagyunk, lapjaidat megkapjuk, szeretettel várunk haza, csókolunk, édesapád, Anyád, testvéreid, Milota.

MATUS (MOGH) NANDOR

zls., Dimitrovka-Lebedian. — Adj életjelet magadról, Itthon minden rendben van, csak te hiányzol. Szüleid, testvéreid egészségesek, Miskával együtt voltam, jól van, Szülemmel együtt millió csókot küldök Zsóka.

Ki tud közelebbi adatot

SCHWALM GYÖRGY

honvéd (vegyszermérnök) fiamról, aki 1945-ben a Bula-Csauri — T'flis mellett — 181/3. számú fogolytáborban volt? Schwalm Györgyné, Székesfehérvár, Vadászölténygyár.

Keresem

PAPP SANDOR

tüzérezredet (1896. Szentandrassy Eszter). 1945 szept. 21-én Békéscsabán át vitték ki. Keresi felesége: Papp Sándorné, Szekszárd, Augusztu-utca 15.

CSEH SANDORNAK

Moszkva, 115/1. Sanyikám! 3 lapodat megkaptuk. Sokat írtunk. Csókolnak szüleid, rokonaid. Szeretettel hazavárunk.

Rádióüzenetek orosz fogolytáborokba

Keresem férjemet, Acs Józsefet (1911 június 16, Ozora), 12/4. aknavető tüzér osztálybeli honvédet, 1945 januárban Molocsinól az 58/1. légerőből küldött levelet. Cim: Acs Józsefné, Felsőnyék, Horty-u. 88.

Androvics József, Moszkva 212/8. Kedves férjem! Mi jól vagyunk, írj többet. Csókol: feleség, szüleid és ésséd.

Balogh Sándor, Moszkva 818/3. Mielőbb adj életjelt magadról. Szeretettel hazavárukn: feleség és kislány.

Keresem Bergmann Ernő műst (1910, Klugmann Jettai), Elbűnt 1943 január közepén Voro-nezcs körüli. Gősdőlőről indult 1942 nov. 23-án a 109/41. sz. századdal. Aki bármit tud róla, értesítse feleségét: Bergmann Ernőné, Budapest, Nagymező-u. 58. II. 15.

Bódi Öron (1914, Fazekas Julianna). M.st szovjet katoná, 86.232 tábori szám. Egy levelet megkaptuk, értesítésről. Mi jól vagyunk, csókolunk: családod, Aladár.

Bösz János, Moszkva 415/5. Drága Kislám! Mindannyian élünk; nagyon várunk. Sok szeretettel csókolunk mindannyian: szüleid és testvéreid.

Budavári Barnabás, Moszkva 890/17. Éles Fiam! Három lapodat megkaptuk, mi is írunk. Ferkó Párisban, Lajcsi Itthon, Blankáké Pesten laknak. Mindnyájan jól vagyunk, nagyon várunk haza. Számtalan csók: szüleid.

Csicsmann Gyula, Moszkva 242. Kedves Gyula! Mi jól vagyunk, András nincs meg. Csókol mindenkit: mama, Bözsi.

Csongor Artalmak, Marjupol 280/19. Izeni menyasszonya: Jól van, szüleiddel együtt várják híradását és hazajöttét. Születésnapjára a legszebb ajándékot kérem a jó Istentől: a mielőbbi viszontlátást. Csókolja: Anna.

Csonka Károly, Moszkva 148/7. Levelet töled nem kapunk. Mi jól vagyunk, csókolunk: szüleid, menyasszonyod.

Keresem Deák Agostont (1917, anyja: Fekete Ilona). Utolsó címe Székesfehérvár, Szentgyörgy kórház, gyűjtőtábor. Onnan elvitték 1945 ápr. 26-án. Mindnyájan jól vagyunk gyerekekkel együtt. Sokszor csókolunk. Szeretettel hazavárukn. Aki tud róla, értesítse aggódó feleségét: Deák Agostonné, Örkény, Pest m.

Dr. Egyedi László orvos, 58/2. Lapjaidat megkapunk. Szeretettel várunk mielőbb haza. — Számtalanszor csókolok: Klári, szüeid.

Faláth István, Moszkva MO.—8. Mindnyájan élünk, erősebbesek vagyunk. Várunk nagyon. Sok szeretettel csókolunk: édesanyád, édesapád és Laci.

Farkas Miklósnak, Moszkva 62/21. Izeni felesége Budapestről: Mindnyájan jól vannak és sokszor csókolják. A kárpitos műhely jól megy.

Keresem Frommer Istvánt (1920, Orosháza, anyja: L'chtensztein Glzi). 1942 nov. 23-án mint munkaszolgálatost vitték Püskös-ladányból VI. 7. KMSZ. zlj. 1943 I. 17-én Ulkoro-Lesznoje községben állítólag fogásgha esett. Aki tud róla értesítse szüleit, Frommer Sándor, Orosháza.

Fülkői Ferenc, Moszkva 102/33. Drága Elstem! Augusztustól semmi hír. Szeretettel vár: Márkád. Keresem Harcsi Jánost (1912, Mohács, anyja: Borbély Éva). Zalagereszeg környékén esett fogásgha. 1945 máj. 20-án vitték ki Máramaros-szigetről Oroszországba. Értesítést kér felesége: Harcsi Jánosné, Mohács, Jókai Mór-u. 50.

Hajdu István, Moszkva Postafiók 326/7. Írj vár, csókol édesanyád.

Horváth János, Csány, Heves m. (1918). Elbűnt 1943 januárban a Don mellett, koczovkai harcokban. Aki tud róla, értesítse Horváth Jánosné, Csány, 453. sz.

Igmándi István, Moszkva 863/3. Igmándi Istvánné és családja izeni férjének: Jól vagyunk, szeretettel hazavárukn.

Jászai Árpád, Moszkva 234. Mindnyájan megvagyunk, lapjaidra válaszolunk. Csókolunk: szüleid.

Körös József, Moszkva 338. Édesanyja, felesége, Józsi és Karcsi jól vannak, nagyon várják.

Kurucz András, Moszkva 185. Mindnyájan jól vagyunk, többeszer írunk már. Mindháromotát nagyon várunk. Sokszor csókolunk: szüleid.

Ludányi József, Moszkva 252/6. Feleséged üzeni: Levelet nem kapok. Sokszor csókolunk és nagyon várunk.

Martzy Lászlónak 441/1. sz. tábor. Főlegyházán lakom. Itthon minden rendben van. Nagyon várunk haza. Csókol: Teri.

Martzy Lászlónak 441. sz. tábor. Összességét olvastuk a híradást, várunk haza: apádék, Marikák.

Keresem Martzy János honvédet (1921, Jacica Katalin), utolsó tábori száma: A 718. Gőpucskás 20/II. Utoljára Jászkarai-nő környékén látták. Értesítést kér: Farkas Józsefné, Rákóczi, Rákóczi-u. 30.

Miskolc Udán József, Moszkva 108/19 Szeretted édes fiam. Lapjaid, amiket eddig írtál, megkapuk. Szeretettel várunk na-a, szüleid.

Móry György, Moszkva 371. Jól vagyunk, lapodat megkaptuk, Guri fiad Lengyelországból írt. Várunk haza szeretettel: feleséged, szüleid, Jani fiad.

Nagy Bélának (született Tokod-Altáró). — Anyád, testvéreid élnek, szeretettel várunk viz-za. Csókol: Illi és Vili.

Nagy Lajos, Moszkva 138/1. Édes Fiam! Mi jól vagyunk, sokszor csókolunk: szüleid és testvéreid.

Pick Sándort (Bpest, 1905, anyja: Weber Róza) és Wolf Bilit (Putnok, 1905, anyja: Geschélt Irén), keresi Pick Sándorné, Budapest, Visegrádi-u. 9.

Pilési György, Moszkva 199/2. Drága Fiam! Üzeneteket megkaptuk, egészségesek vagyunk, szeretettel várunk haza. Csókolunk: szüleid, nagyanya és hugod.

Révész Béla, Moszkva 159/17. Odessza. Születésnapodra gratulálunk. Élünk és várunk haza. Töled még írást nem kaptunk. Kislám! Kaptuk az első hírt. Apa minden megtevez érdekedben. Hallottunk énelkikereidről és hogy oroszul is énekelsz. Csókol: apa, anya, Guri.

Rugási István, Moszkva 531/7. Bátyám, mi jól vagyunk, írj többet. Szüleid és ésséd, Jani.

Schreiner János 401/10. Jancsikám! Jól vagyunk, két lapod megkaptuk. Írj többször. Csókol: anyu, Böbi, Irén.

Simon Istvánnak, Moszkva 280/6047. Mindnyájan jól vagyunk, várunk haza szeretettel: anyu és Magdi.

Írj, Steiger Béla, Moszkva 144/3. Leveletet megkaptuk. Jól vagyunk. Marikáról írj. Vigyázz magadra. Milliószor csókolunk: szüleid és testvéreid.

Szabados Sándor, 64. Jól vagyunk, írj. Szeretted csókol: feleséged, Erzsi, családod.

Szabó Béla, Moszkva 144/2. Lapjaidat megkaptuk. Csókolunk: hugod.

Szabó Mihály Tahitótfaluról izeni fiának: Moszkva 430—4. hogy levelet megkapták, jól vannak és várják haza. Írjon gyakrabban. — Fénykép meggy.

Szöke Bertalan, Moszkva 182/1. Lapjaid megkapjuk, mindig válaszolunk. Mindnyájan jól vagyunk. Szüleid.

Keresztes R. Tóth Pétert, 16. táb. tü. o. zls. (anyja: Kies Margit). Orosz fogásgha esett 1945 május hónapában Brunnál. Utolsó táb. száma: 403. Hír szerint: Tiflisbe vitték őket: Transkaukázia. — Kedves fiunk, ha lehet, adj életjelt magadról, még nem hallottunk rólad, mi mindannyian élünk, jól vagyunk. Aki tud róla, szíveskedjen értesíteni: aggódó szüleit. R. Tóth Péter, Törökzentmiklós, Deák F-u 794.

Tirznya József fődgy., Moszkva 74. Szüleid és btyád egészségesek. Laci megvásárolt. Tged csókolunk és várunk. Tirznya László, Szolnok, Hobay Ferenc-u. 19.

Úrge Ferenc, Moszkva 29. MO. Ezeretlen lapodat megkaptuk. Kislányoddal együtt jól vagyunk. Szeretettel várunk haza. Feleséged és Zsuzsika.

Varga György, Moszkva 242/5. Drága Guri Fiam! Születésnapodra Isten Áldását kérem, hogy minél hamarább viszontlátassuk egymást. Én, hálá Istennek, egészséges vagyok, reméltem is. Sokszor csókol: anyád.

Varga Sándor, Moszkva 192. Üzen édesanyád, Bencséné Rozsi és édesapád és testvéreid. Sok szeretettel gondolunk rád, sokszor csókolunk és várunk.

Vilásv Gyula, Moszkva 185/1. Szeretted Apukám! Csókol az egész család, bányászó feleséged, kislád, Pityuka. Írj sokat, várunk mindnap.

A hadifoglyokért

A hadifoglyok fősegélyezésére, valamint a még kintlevők felkutatására s a velük való levelezés költségeire az alábbi adományok érkeztek a Központi Hadifoglyok Irétséghez:

- Nyírbogdányi Petróleum 50.— Ft. Oeti Antal 50.— Ft. Bp. Gyógyfürdő Rt. 200.— Ft. Ep. Vízművek 1000.— Ft. Aldor Adolf 10.— Ft. WM Acél-és fényvár 40.— Ft. N. F. István Villamos Rt. 100.— Ft. Lampart Rt. 109.— Ft. Ray Sándor 5.— Ft. Markó Eta. Budapest 10.— Ft. Tóth Nelly. Budapest. Mészay-u. 7. 5.— Ft. Özy. Profét 6-né Kondoros 10.— Ft. Uerji Falpari Rt. Bp. Tukor-u. 4. 50.— Ft. MAV Igazgatóság. Budapest 200.— Ft. Kovács Mihályné, Békéscsaba. Tavasz-u. 12. 20.— Ft. dr. Scherer János, Veszprém. Villamos 11. 10.— Ft. Mészáros Pécsi székfőnök-emek főpénzvara 100.— Ft. Csutorás Amburgé, Nagybánya. PMS. Veszprém. 10.— Ft. Szerecs. Zs. mond pék, Bp., Izabella-u. 79. 2 kg. kenyér.

Keresem férjemet, CZÁKÓ KALMÁN

karp. tizedest, (1904. Besenyőtelek, anyja: Vass Julianna) 1944 november 8-án Besenyőteleken került fogásgha. Debrecenben kórházban volt, onnan Oroszországba vitték. Állítólag a 212-es légerben van Aki tud róla, értesítse feleségét: Besenyőtelek, Heves m.

Keresem fiamat, CSAKY IMRE

hónvédet, (1920, anyja: Zöld Ágnes) Utoljára Oroszországból írt 1944 júli 23-án. Id Csáky Imre, Gyoma. VII. ker., 360

BERÁN LASZLÓ

159/1. Leveleidet megkaptuk, szeretettel hazavárukn, szüleid.

GYENES TIBOR

hadifogly, Moszkva 102/16. Leveled megkaptam, szeretettel vár és csókol feleséged.

SZÖNYEI GYULA

318/3. Gyuszikám, minden héten lapot küldök, válasz nem jön, adj életjelt magadról. Csókolnak aggódó szüleid.

Keresem NAGY F. SANDORT,

(1912. Komádi, anyja: Gyöngyösi Már.). 40/II. zászlóaljnál szolgált. Elbűnt 1943 ján. 30-án Serepovka-Majdanville között. Értesítést kér: Nagy Sándor, Szeghalom, Székhelyi-út 70.

Keresem DR. MATHÉ JÁNOS

ügyvédet, (1904, anyja: Szabó Rozália). 1945-ben vitték el Budapest-ről. Állítólag 1946 októberében bezárták vele Focsaniban. Isten nevében kérem, aki tud róla, értesítse aggódó szüleit. Máthé László, Bp. Almássy-tér 3. III. 3.

MEDVACZ MIHALY

185. Jól vagyunk gyerekekkel együtt. Szeretettel hazavár családod.

Keresem férjemet, BILLE IMRÉT,

Magyar Leszámitoló Bank igazgatóját. (1891. Orosháza, anyja: Reisz Otília). Budapest-ről deportálták, Berlin mellett Siemenstadt-ban volt, ahonnan 1945 jan. 12-én 750 emberből álló csoportal vasúton ismeretlen helyre vitték. Aki bármit tud soráról, kérem értesítsen. Bille Imréné, Budapest, V., Sziget-u. 27.

WEISZ MÓR

Moszkva, 232/5. Lapodat megkaptam, nagyon boldog voltam, sokszor csókol és szeretettel vár haza Rózsi.

Hadifoglyokat keresnek

Keresem fiamat **Imre** (1919, Tábory sz. K. 662. volt, 1945 dec. 8-án Kamuné Zelacziánál elült. Aki tud róla, értesítse édesapját, Bojtár Mihályt, Cserépfán. Keresem férjemet, Csicsmann Andrást, 1944. ben bevonult Ungvárra, Azóta semmi hír róla. Keresi felesége: Csicsmann Andrásné, Budapest, Bajcsy-Zsilinszky-u. 14.

Keresem fiamat, **Darm Tibort** (1919, Bpest). Elvitték 1942 okt. 24-én az 1/6-os munkaszolgálatos zöl-al Sztrai-Oskolba. Állítólag 1943 jún. 14-16-án fogságba esett. Ki tud róla? Értesítést kér: Darm (Darvas) Ernő sajnogató, Budapest, Király-u. 99.

Dobrosi András (1919) Kassára vonut be 1942 októberben. Utóljára 1943 januárban írt 222/103 Tp. sz. ról a Don-ól. Dobrosi András Alsóőrszaga, Ujcsanakos.

Keresem **Dorogi Lászlót** (1908, Gőcsöd, anyja: Varga Ráchel), Utóljára 1944 október 14-én P. 904-es tábori számmal írt a Kárpátokból. Az 52. komáromi utász z. l. sz. nál mint honvéd szolgáit. Értesítést kér: Dorogi Lászlóné, Dunahalmás, F5-u. 150.

Keresem fiamat, **Dömzsegi Pétert** (1907, Hódmezővásárhely, anyja: Farkas Rozália), 1944 novemberben a szegedi fogolyárborból Oroszországba vitték. Értesítést kér: Dömzsegi Péterné, Hódmezővásárhely, Révai-u. 2.

Keresem férjemet, **Eibek Imrét** (1890, Beck Teréz), 1944 november 11-én nyilasok Komáromból Németországba vitték. Utóljára 1945 márc. 25-én Planckba láták. Értesítést kér felesége: Felszögalla, VII-es telep 151/4.

Keresem **Forgó Kispé József** (1917, Mátraballa, Forgó Erzsébet), 1944 nov. 13-án Solton, Pest megyében esett fogságba. 1945-ben érkezett Saratov-volei kórházba. Keresem férjemet, Bata Olivá, Mátraballa, Nagysor.

Forgó B. Dezsa (1920, Mátraballa, Kiss I. Mária) Tordánál esett fogságba. Értesítést kér Forgó B. János, Mátraballa, Nagysor.

Gyenes János (1923, Zeitnyó Mária), értesítést kér Gyenes Istvánné, Edelény.

Keresem **Horváth Lajos** honvédet (1920, anyja: Bank Margit), Tpsz. V. 424. Utolsó hír: 1944-ben állítólag a Kaukázusban volt. Értesítést kér: Horváth János hadirokkant, Toponár Somogy m.

Keresem **Horváth Józsefet** (1907, Fehérbécsény, anyja: Procs Mária). 1945. XII. 4-én Szibériában volt. Értesítést kér: Kolip Miklós, Balatonlelle, Uszói hegy.

Kondrát János (1922, Baskó, anyja: Ferencz Judanna) Mint II. hegyi vadász teljesített katonai szolgálatot. 1945 márciusában Peresében volt a légerőben, kezébe meg volt fagyva. Értesítést kér: id. Kondrát János, Baskó, up. Boldogkőváraja.

Keresem **Ferenc** (1919, Horváth Rozália), állítólag 1944 nov. 23-án fogságba esett és a Szarabli fogolytáborban volt. Értesítést kér felesége: Magyarasszóné.

Kiss György (1905, anyja: Proszj Anna) István kórházba, Azóta semmi hír róla, akik 1945 jan. 12-én együtt mentek a Szent

Kiss Györgyné keresi férjét és fivérét, és **Máté Tivadart** (1913 a.: Mészáros Iona). Értesítést kér felesége gyermeke és szülei. Kiss Györgyné Kispeszt, Mikszáth Kálmán-u. 9.

Keresem fiamat **Mukics Márton** honvédet (1914, Felsőszőlő). 1944 októberben orosz fogságba került. Állítólag zenész Szabaszpól 8-ban. Értesítést: id. Mukics Mártonhoz, Felsőszőlő, Vas m.

Náray Zoltán mérnök, civilt, elvitték Kelenföldre 1945. 15-6 nappalban. Februárban Temesvárot volt 37 barakkban, május közepén szállították Brassón át. Aki tud róla, értesítse Nánay Béldt Debrecen, Gyakorló Gimnázium.

Keresem két fiamat: dr. Róna Miklóst (1903, Bpest), bevonult Kunzentmiklósná 1942 májusban. Utolsó híradás 1942 decemberből. A Vöröskereszt értesítése szerint az átörösnél, Alexejevkinál elült 1943 jan. 17-én. Róna Józsefet (1905, Bpest), bevonult Nagykútrára, 1942 októberben. Utolsó híradás: 1943 jan. 1-ről. A Vöröskereszt tudósítása szerint az átörösnél, Dolsk és Batumin között elült 1943 febr. 16-án. Értesítést kér: özv. dr. Róna Zsigmondné, Rákospalota, Hutter gyár.

Keresem fiamat, **Sashinai Nándor** (1919, Bpest) zöl-t. civiltben tanító. Édesanyja: Pályi Margit. Utóljára Erecsből írt 1944 nov. 6-án. Bevonult 1944 okt. 4-én Lévárba. Aki tud róla, értesítse édesanyját, Stenczel Ferencné, Pászva.

Keresem fiamat, **Serényi Zsigit** (1911, Bpest, anyja neve: Blüch Leontin). Elment Vácra 1942 júliusában a VII. munkás századdal. 1943 áprilisában Kiebben volt. Szeptemberben üzent orosz fogságba került. Drága gyermekem, adj életjelet magadról szomorú szüleidnek, Serényi Zsigmond, Bpest, Veres Pálné-u. 16.

Keresem két bátyámat, **Szós János** szky. tsz. V. 767., Szós András honv. M. 278., 1944 októberben Svovány orosz fogságba estek. Irta: Csák: Sós Etelka, Bpest, XI., Budaörsi-út 4/10. a. I.

Keresem fiamat, **Steinbach Sándort** (1920, Bpest, anyja: Szekula Elza). 1944 december 19-én Sztajno 250/12 és 289/8-ban volt, innen c. helyzetét. Adjon életjelet, vagy aki tud róla, értesítsen. Steinbach Afred, Bp., VI., Hajós-u. 15.

Keresem férjemet, **Tancsics Istvánt** (1908, VIII. 16-án született), anyja: Szuká Anna). Bevonult 1944 VI. 7-én Kőszegre, mint gyakorlatos honvéd. Tábori szám: F. 655. Harctérre ment 1944 VI. 23-án. Fogságba esett 1944 VII. 22-én Szilaszilán kőnyéken. Kérlek, drága férjem, adj életjelet magadról, epedve váró feleségednek és három kis csodádnak, melyet örömteljes boldogsággal várunk. Értesítést kér felesége: Tancsics Istvánné, Vép Vas m., Szent Imre-u. 12.

Keresem fiamat, **Szürszabó János** tizedest, eszli. 1919. Anyja neve: Lódi Rozália. Utóljára Kolozsvárnál látták. Értesítést kér édesanyja: Szürszabó János, Szentotnya, Orosháza, postafiók 8.

Keresem férjemet, **Tatár Istvánt** (1906, Kálóz, Fejér vm.) civilt, Utóljára a Pocsani kórházban volt beteg, 1945 áprilisában. Azóta nyoma veszt. Ha valaki tud róla, értesítse Tatár Istvánnét, Bpest, X., Gyémánt-út 66. sz. 8.

Tóth Vincz, férjeseleje és családja. 1945 március 10-én látat el Csehbán, Bicsko mellett. Értesítést kér: Tóth Vinczéné, Felsőszögalla, VII-es telep, 151/4.

Keresem **Tóth Gyula** légvédelmi tüzér zászlóst Tábori száma: D. 452. (1921, Monor anyja: S'ági Anna). 1945 márc. utólján esett orosz fogságba egészében. 1945 június 6-án hagyta el Magyarországot Mezőberénynél, mikor Románia felé vitték. Értesítést kér: Tóth Péter Kétujfalu, Somogy vm.

Keresem férjemet, **Vámos György** honvédet (1914, Kőröstarcsa, anyja: Kovács Judanna). 1943 januárban a Donnai tün. el. Tp száma: 739/25. volt. Aki sorsáról tud valamit, értesítse agóddó feleségét Kőröstarcsa, Arany János-u. 18.

Wärzharger Istvánt keresi anyja (Hoffmann Gizella) és nővére, Budapestről, AZ. úja-u. 93.

Hadifogoly műsoros-est a Mátyás otthonban

A „hadifogolyozószolgálat” minden igyekezte az, hogy a hadifoglyok ellátásán kívül, lelkiileg és kultúr szempontból is foglalkozzék a visszatért bajtársakkal.

Szombaton este a Mátyás-otthonban nagyszabású zártkörű esélyt rendezett a hadifogolyotthonok és a hadifogolyozószolgálat pályaudvari kirendeltsége. Többszáz volt hadifoglyot láttak vendégnél.

A kirendeltségekből alakult rendezés, szép, igazán nívós műsorral szórakoztatta a vendégeket. A művészek kizárólag volt hadifoglyokból, vagy a hadifogolyozószolgálat tisztviselőiből, önkéntes és hivatásos munkaerőkből adódtak. Az énekszámok, zeneszámok, szavalatok minden igényt kielégítő elbádat nyújtottak. A rendezést dr. Nagypataki pályafelügyelő, Goszler Tibor, a Mátyás-otthon gondnoka, valamint Pauer Elemér, a Keleti pályaudvar gazdasági főnöke intézték. Reggelig tartó remek hangulat és tánc bizonyította az est sikerét.

A népjóltáti minisztériumot dr. Hevényi Károly min. oszt. tan., főosztályvezető képviselte s az összes párok képviselői is megjelentek.

Köszönjük a meghívott hadifoglyok nevében ezt a bőséges megvendégelést, szeretettel és igazi magyar vendéglátást, amiben szombati este részük volt.

M. J.

Legújabb rádióüzenetek a Szovjetun óbó

A moszkvai rádió útján az alábbi magyar hadifoglyok üzenik, hogy egészségesek, jól érik magukat, szeretettel váródkik hozzátartozóikat és kéri, mielőbb válasszák meg a következő címre: Moszkva, Vöröskereszt postafiók 68/2.

Ladányi László, Munkács; Szabó Béla, Sátoraljaújhely, Sándor-u. 6; dr. Jenői György, Debrecen, Wesselényi-u. 2; Tapsinai Antal, Nagyvács; Hajton István, Budapest, Bözörményi-út 19/a; Tóth Gyula, Sopron; Márton Ignác Tóth Rózának, Nagysziget.

Moszkva, Vöröskereszt postafiók 58:

Lóránt László, Budapest, VII., Sip-u. 6. sz. 3; Lichtenstein Sándor, Budapest, Hernád-u. 25; Lichtenstein Ödön, Szent István körút 1; K. B. Lovaszi József Schneider Istvánnak, Bpest, IV., Váci-u. 46; Klein József, Budapest, VII., Erődi-u. 16; Bakai Ernő, Budapest, VI., Nagyözvegy-u. 36; Bárány Károly, Budapest, VIII., Csokonai-u. 12; Lieber Sándor, Bpest, VII., Csengery-u. 8; Rösler Lajos Lőrinczi Józsefnének, Budapest, Hadak-útj 34; dr. Jenői Sándor, Bpest, IV., Váci-u. 40; Corcely István, Bpest, II., Margit-kört 11; Kees Lejos, Baktanya; Kovács Sándor, Hódmezővásárhely.

GYOES INTEZKEDÉST KERUNK a men arról írunk két hét előtti számunkban, hogy a vidéki rokkantak kéri a pénzellátványoknak központilag és postán való szétküldését. Követeljük, hogy a minisztérium gyors intézkedést hozzon a helyzet rendezésére. Felkerestük az ügyben a minisztérium illetékes osztályát, ahol ez ügyben aközvetítő felvilágosítást kaptuk:

A Népjóltáti minisztérium egy rendelettervezetet készített, amelynek értelmében a hadigondozási pénzellátásokat, amint az a múltban is történt, a központi illetményhivatal folyósítaná. A rendelettervezetet a népjóltáti miniszter, amint azt a pénzügyminiszterrel megfárgalta, a minisztertanács elé terjesztte. A központi illetményhivatalban máris folynak az előkészületek munkálátok, hogy amint a rendelet megjelenik, a hadigondozottak pénzellátásának folyósítását fennakadás nélkül azonnal megkezdhesse.

A kereset-hírdetések díja szavanként 30 fillér a kereset-hírdetések díja szavanként 60 fillér Rádióüzenetek szövdija 50 fillér.

A fényképes keresés díja 50 forint

MAGYAR HADIROKKANT, HADIFOGOLY HIRADÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI., J-ute: L. 1-4
Telefon: 124-865 és 125-011
Postatakarékpénztári csekk számla: 475
Feloldás szerkesztőség: SEIKLAI SÁNDOR
Feloldás kiadó: Szendrő László
A Magyar Hadirokkant és Hadifogoly Híradó lapengedély száma 1125/1946/III
Nyomatott: SZIKRA Irodalmi Lapkiadó és Nyomda Rt. körforgópeleln.
Feloldás: Nedeczky László.